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АНОТАЦІЯ 

У випускній кваліфікаційній роботі проаналізовано нормативно-

правове регулювання імпорту меблево-декоративних тканин. Досліджено 

класифікацію меблево-декоративних тканин згідно з УКТЗЕД. 

Здійснено аналіз стану ринку меблево-декоративних тканин в Україні 

та світі. Проведено ідентифікаційну експертизу, визначено критерії, методи 

та засоби ідентифікації меблево-декоративних тканин та представлені 

результати, на основі яких визначено код продукції за УКТЗЕД. 

Здійснено аналіз митного оформлення меблево-декоративних тканин в 

режимі імпорту. Визначено митну вартість, нараховано митні платежі при 

імпорті меблево-декоративних тканин.  

Ключові слова: імпорт, меблево-декоративні тканини, митна 

декларація, митне оформлення, митні платежі, експертиза. 

 

 

ANNOTATION 

In the final qualifying work, the regulatory and legal regulation of imports of 

furniture-decorative fabrics  was analyzed. Classification of furniture-decorative 

fabrics according to UСGFEA was carried out. 

The analysis of the market of furniture-decorative fabrics in Ukraine and in 

the world is carried out. The identification examination was carried out, criteria, 

methods and means of identification of furniture-decorative fabrics were 

determined, and results were presented, on the basis of which the product code by 

the Nomenclature was defined. 

The analysis of the customs clearance of furniture-decorative fabrics in the 

import mode was carried out. The customs value is determined, customs payments 

are accrued when importing furniture-decorative fabrics. 

Key words: import, furniture-decorative fabrics, customs declaration, 

customs clearance, customs payments, examination. 
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ВСТУП  

 

 

Актуальність теми полягає в тому, що експертиза тканин і текстильних 

виробів для ідентифікації цих об’єктів має значення при митному огляді 

експортно-імпортних товарів, які перетинають кордон. Дослідження тканин 

проводяться різними експертними установами, залежно від мети та питань, 

що виникають. Товарознавча експертиза має на меті встановлення якості 

виробів і відповідності їх супровідним документам. У зв’язку з цим ряд 

ознак, досліджуваних під час товарознавчої експертизи, як наприклад, 

ширина тканини від кромки до кромки, міцність її на розрив, номер пряжі, 

щільність переплетення, склад за волокном тощо може бути встановлено 

тільки в умовах спеціалізованих лабораторій. 

У той же час є ознаки, що мають першорядне значення при ідентифікації 

текстильних виробів та тканин і можуть бути використані як допомога для 

визначення відповідності товарів супровідній документації, що має велике 

значення в практичній діяльності митних органів. Деякі методи, які 

використовуються у порівняльному дослідженні, висвітлено в 

спеціалізованій літературі. 

Метою даної роботи є аналіз митного оформлення, порядку здійснення 

митних формальностей, а також особливостей проведення ідентифікаційної 

експертизи меблево-декоративних тканин при імпорті. 

Для досягнення поставленої мети необхідним є вирішення таких 

завдань: 

- провести аналіз стану та динаміки ринку меблево-декоративних тканин в 

Україні та світі; 

- розглянути нормативно – правове забезпечення при імпорті меблево-

декоративних тканин; 

- розробити порядок проведення ідентифікаційної експертизи меблево-

декоративних тканин для митних цілей; 
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- визначити критерії та методи ідентифікації меблево-декоративних тканин; 

- провести ідентифікаційну експертизу меблево-декоративних тканин; 

- проаналізувати особливості електронного декларування меблево-

декоративних тканин при імпорті; 

- визначити митну вартість та нарахувати митні платежі при імпорті 

меблево-декоративних тканин; 

- проаналізувати особливості здійснення митних формальностей  при 

імпорті меблево-декоративних тканин. 

Об’єктом дослідження є меблево-декоративні тканини, що 

переміщуються через митний кордон України. 

Предметом дослідження є критерії, методи та особливості проведення 

ідентифікаційної експертизи меблево-декоративних тканин при імпорті, а 

також порядок здійснення митних формальностей із застосуванням митної 

декларації. 

Практична цінність роботи полягає в тому, що запропоновані критерії і 

методи ідентифікаційної експертизи можуть бути використанні при митному 

оформленні меблево-декоративних тканин в режимі імпорту 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження було 

представлено на Міжнародній студентській науково-практичній конференції 

«Актуальні проблеми підприємництва, торгівлі та маркетингу» (13-14 

березня 2018 р. м. Київ, КНТЕУ); за результатами досліджень опубліковано 

наукову статтю «Ідентифікаційна експертиза  меблево – декоративних тканин 

у митних цілях» у збірнику наукових статей студентів «Управління 

безпечністю, якістю та експертиза товарів» (– К.: КНТЕУ, 2018. – С. 16–22).    

Інформаційною базою дослідження були законодавчі та нормативні акти 

України; наукові праці зарубіжних і вітчизняних вчених; ресурси мережі 

Інтернет; статистичні дані Державної фіскальної служби України, Державної 

служби статистики України.  

Структура та обсяг випускної кваліфікаційної роботи. Випускна 

кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох розділів,  висновків та 
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пропозицій, списку використаних джерел, додатків. Основний текст роботи 

складає 82 сторінок. Робота містить 9 таблиць, 13 рисунків, список 

використаних джерел нараховує 49 найменувань. До роботи додаються 8  

додатків, розміщених на 20 сторінках. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ІДЕНТИФІКАЦІЙНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ ТА 

МИТНОГО ОФОРМЛЕННЯ МЕБЛЕВО-ДЕКОРАТИВНИХ ТКАНИН 

 

 

1.1. Аналіз експортно-імпортних операцій  меблево-декоративних 

тканин в Україні та світі 

Серед галузей легкої промисловості значна роль відводиться 

текстильній. Близько 60 % об’єму виробництва легкої промисловості 

припадає на текстильну промисловість. 

На даний час, інформація про ситуацію на вітчизняному ринку 

декоративно-меблевих тканин, як і інформаційного забезпечення цього ринку 

не повною мірою задовольняє вітчизняного споживача. Немає достатньої 

інформації по декоративно-меблевих тканинах в монографічних, 

періодичних, а тим більше в навчальних виданнях, незважаючи на 

актуальність і значимість цих питань як для науки, так і для практики. 

Можливість вибору декоративно-меблевих тканин величезна. Є 

тканини різних найменувань різного вигляду, якості, фактури, кольору, а 

відповідно, і різної вартості. Щоб підібрати таку тканину, яка володіла б 

високою зносостійкістю, міцністю і одночасно мала хороші гігієнічні 

показники, була б модною та сучасною, необхідно знати деякі особливості 

тканин і уміти самим їх визначати [1]. 

Льняні і бавовняні тканини, як правило, легко мнуться, шовк слизький 

на дотик. Тканини з натуральних волокон добре відпрасовуються і 

зберігають форму, шви на них непомітні, але вони піддаються усадці. 

Синтетичні тканини не зберігають форму, можуть «плавитися» при 

прасуванні, та зате вони дуже міцні, світлостійкі, легкі у догляді і дешевші 

[2]. 

Декоративно-меблеві тканини умовно поділяються на 2 типи: ткані і 

неткані. Ткані тканини виробляються шляхом переплетення подовжніх і 
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поперечних ниток (жакардовий спосіб одержання тканин). До них також 

відносять: жакарди, скоч гарди, феніли, ворсові тканини (велюр і т.д.), 

бавовна. Неткані тканини: флок, мікрофібра, одержують скріпленням шарів 

волокон різними способами. Цей спосіб одержання тканин прийнято 

називати флоковим [3]. 

На  відміну  від  звичайних  бавовняних  тканин,  сучасні  декоративно-

меблеві  матеріали,  також складаються  з  бавовни,  не  схильні  до  значної  

усадки:  оббивка  після  вологого  прибирання  або  прання практично  не  

змінює  свою  форму.  Крім  того,  оброблена  в  процесі  виробництва  

спеціальним  складом, декоративно-меблевий матеріал може не боятися 

забруднення і навіть плям.  

За  даними  досліджень  європейці  протягом  останніх 5 років  

віддають  перевагу  натуральним меблевим  тканинам:  вовні,  бавовні,  льон,  

шовк  і  т.д.  А  в  Україні  поки  віддають  перевагу  синтетичним меблевим  

матеріалам,  так  як  вони  дешевші,  міцні  та  мають  гарний  вигляд [6-7]. 

Натуральні  меблеві матеріали,  в  порівнянні  з  синтетичними,  мають  

низький  електростатичний  заряд,  а  виходить,  менше притягають  пил.  

Правда  зараз,  на  жаль,  дуже  багато  матеріалів  можна  назвати  

натуральними  лише  із застереженням. 

Аналіз експортно-імпортних операцій з меблево-декоративних тканин 

було здійснено за 2012-2017 роки за даними Державної служби статистики 

України [5]. 

Статистичні дані аналізу динаміки імпорту меблево-декоративних 

тканин за 2012-2017 роки представлені на рис.1.1. На світовому ринку частка 

імпорту за аналізований період збільшилась в 1,5 рази. 

На даний час є ряд компаній, що займаються вивченням ринку та 

поставкою декоративно-меблевих тканин  в  Україну.  Це,  зокрема,  такі  

відомі  у  світі  компанії: “FIT”, “URAM”, “Microfibres”, “Kadifeteks”, 

“Tubiquard”, “АРТЕКС”, “Текстиль трейд” та інші [8-10]. 
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Для України найбільший обсяг імпорту меблево-декоративних тканин 

(50771 тис. дол. США) був у 2017 році,порівняно з іншими роками. У 2016 

році відбулося різке скорочення обсягів імпорту, що становило 14508 тис. 

дол. США, на таку тенденцію могло вплинути наступне: обираючи оббивку 

для меблів споживачі  віддають  перевагу  синтетичним меблевим  

матеріалам,  так  як  вони  дешевші,  тому, що в першу чергу, керуються саме 

фінансовими питаннями. 

 

 
Рис.1.1. Динаміка експорту-імпорту тканин товарної позиції 5407 

згідно УКТЗЕД, в тому числі меблево –декоративних тканин, дол. США [4,5] 

 

Експорт меблево-декоративних тканин за межі України за вартісним 

показником спадав у 2012-2015 рр. (рис. 1.1). Проте за останні роки 

спостерігається невеликий ріст показника, в порівнянні з кризовим 2015 

роком [4]. 

Зважаючи на описаний у текстильній промисловості стан справ, можна 

зауважити, що в Україні є потужні виробничі підприємства, здатні 

виготовляти тканини, у тому числі й меблево-декоративні. Список лідерів 

внутрішнього ринку виробництва меблево-декоративних тканин очолюють 

ЗАТ «Київський шовковий комбінат», ЗАТ «Черкаський шовковий 
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комбінат», ВАТ «Херсонський бавовняний комбінат», ВАТ «Тернопільське 

об'єднання «Текстерно», ЗАТ «Фірма «Едельвіка» (м. Луцьк) та інші. 

Аналізуючи наведені дані на рис. 1.1, можна зробити висновок, що 

імпорт даної продукції в Україні набагато перевищує експорт, 

спостерігається чітка тенденція спадання.  

Однією з позитивних тенденцій розвитку меблево-декоративних тканин 

є  заміщення імпортної продукції вітчизняним виробництвом. Варто 

відзначити, що основними імпортерами меблево-декоративних тканин на 

український ринок виступають  виробники  Російської Федерації (близько 

34%), з кожним роком кількість поставок збільшуються. У  четвірку лідерів-

імпортерів  входить  також  Польща  (обсяг імпорту 23%).  За досліджувані 

роки останнє місце з імпорту меблево-декоративних тканин в Україну займає 

саме країни Великобританії та Німеччини. 

 

 
Рис.1.2. Основні постачальники тканин товарної позиції 5407 згідно 

УКТЗЕД, в тому числі меблево – декоративних тканин  в Україну в 2017 році, 

дол. США [4] 

 

Якщо брати до уваги частку експорту меблево-декоративних тканин, 

які вивозяться з України до інших країн світу, то ми виділяємо трійку 
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найбільших країн, до яких ввозиться даний товар. До таких країн входять: 

Бельгія, Італiята Румунiя. Динаміка обсягу експорту меблево-декоративних 

тканин за 2014-2017 роки наведено в табл. 1.1. 

Таблиця 1.1 

Обсяг експорту тканин товарної позиції 5407 згідно УКТЗЕД, в 
тому числі меблево – декоративних тканин з України 

за 2014-2017 роки 
Країна-

імпортер 

Кількість, т 

2014 рік 2015 рік 2016 рік 2017 рік Всього 

Бельгія 1,4 4,1 2,3 4,1 11,9 

Італія 11,2 0,4 0,1 0,6 12,3 

Румунiя 6,3 3,2 9,1 8,9 27,5 

 

Найбільше ввозилось меблево-декоративних тканин до Румунiї. За 

аналізовані роки до цієї країни було ввезено даний товар загальною кількістю 

27,5 т. Друге місце займає  Бельгія – 11,9 т. США та  Італія посідає третє 

місце серед країн, куди найбільше ввозилось меблево-декоративних тканин, 

обсяг експорту якої становить 12,3 т. за 2014-2017 роки.  

В умовах, коли пропозиція перевищує попит вирішальну роль у виборі 

меблевих тканин повинен відігравати  обізнаний  споживач.  При  виборі,  

найчастіше,  враховуються  естетичні  та  експлуатаційні характеристики 

тканин. Зокрема, стійкість до зношування, вогнетривкість, нанесення 

захисного покриття, антибактеріальні властивості. Синтетичні меблеві 

тканини завдяки своїм експлуатаційним характеристикам широко  

використовуються  в  громадських  приміщеннях.  Особливий  інтерес  на  

вітчизняному  ринку представляють  нові  колекції такі компанії, як  

“Microfibres”, “Kadifeteks”, “Tubiquard” та “Текстиль трейд”. 

Основними країнами-експортерами цієї продукції є Німеччина, 

Польща, Італія, Росія та Велика Британія, а країнами – імпортерами меблево-

декоративних тканин українського походження – Бельгія, Італiя та Румунiя. 
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Як висновок, на основі даних бачимо, що імпорт меблево-декоративних 

тканин значно перевищує над експортом. 

 

 

1.2. Аналіз діючих класифікацій меблево-декоративних тканин 

Сучасний розвиток суспiльства, використання iнформацiйнo-

кoмунiкaцiйних тeхнoлогiй унеможливлює oбрoблення будь-якoї iнформацiї 

без використання класифікацiй. Класифiкaції у сучaснoму суспiльстві набули 

oзнаки своєрiдної мови спiлкування економiстiв, фiнансистів, статистиків, 

менеджерів, фахiвців інших спецiальнoстей, адже без використання єдиних 

кодiв країн, валют, продукцiї, видiв екoномiчнoї дiяльнoстi немoжливо 

уявити функцioнування банкiвськoї та фiнансoвої систем, обрoблення 

інформації з продажу товарів та надання послуг у торговельній сфері, 

збирання та оброблення статистичної інформації, проведення міжнародних 

порівнянь у галузі статистики  тощо [11]. 

Національні (державні) статистичні класифікації (класифікатори) 

призначені для групування та систематизації інформації про поняття, 

об’єкти, явища, тощо в стандартний формат, що допомагає визначити їх 

подібність. 

Відповідно до положень чинного законодавства, національні 

класифікатори прирівнюються до національних стандартів України, які, в 

свою чергу, ототожнюються з державними стандартами України, що 

прийняті центральним органом виконавчої влади з питань стандартизації та 

мають бути доступними для широкого кола користувачів. Таким чином, 

державні класифікатори одночасно є національними класифікаторами. 

 Тому в національному законодавстві розрізняють поняття 

"класифікація" та "класифікатор". У цьому контексті  класифікатор – це 

документ, в якому відповідно до прийнятих ознак класифікації та методів 

кодування об’єкти класифікації розподілені на угруповання і цим 

угрупованням та об’єктам класифікації надано коди. Класифікація – це 
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розподілення множини об’єктів на підмножини на підставі їх схожості чи 

несхожості. 

В той же час, у вітчизняній статистичній науці класифікатори та 

класифікації розрізняють залежно від того, що класифікується: об'єкт чи 

явище.  Класифікатором є систематизований перелік об’єктів (продукції, 

адміністративно-територіальних одиниць тощо), кожному з яких надано 

певний код. Відповідно, класифікацією є систематизований перелік явищ, 

(наприклад, видів економічної діяльності), кожному з яких надано певний 

код.  

Таким чином, в національній статистичній практиці документ, який 

використовується для групування та кодування інформації про об’єкти та 

явища, може бути як класифікатором, так і класифікацією. 

Багато видів класифікацій товарів, продукції, послуг, у тому числі і 

меблево-декоративних тканин існує і в Україні, основними серед яких є 

Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності (далі – 

УКТЗЕД), класифікація за номенклатурою продукції промисловості (далі – 

НПП), Державний класифікатор продуктів і послуг (далі – ДКПП), 

Статистична класифікація продукції (далі – СКП) та інші. 

Проведемо аналіз класифікації меблево-декоративних тканин за 

різними національними класифікаторами. Для початку розглянемо 

класифікацію меблево-декоративних тканин згідно з УКТЗЕД.  

УКТЗЕД – це систематизований перелік товарів, який складається з 

кодів товарів та найменувань для цих кодів. УКТЗЕД складається на основі 

Гармонізованої системи опису та кодування товарів та затверджується 

законом про Митний тариф України [12]. Класифікація меблево-

декоративних тканин згідно з УКТЗЕД представлена в табл.1.2. 

Окрім класифікації згідно з УКТЗЕД меблево-декоративні тканини 

класифікують ще за товарознавчою класифікацією. Товарознавча 

класифікація – це логічний процес розподілу товарів за найбільш 

характерними та суттєвими ознаками. 
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Таблиця 1.2 

Класифікація тканин товарної позиції 5407 згідно УКТЗЕД, в тому 

числі меблево – декоративних [36] 

Структура 
коду 

Характеристика 

Розділ XI Текстильнi матерiали та текстильнi вироби 
Група 54 Ниткисинтетичнi абоштучнi; стрiчковi 

таподiбноїформинитки iзсинтетичнихабоштучнихматерiалiв 
5407 Тканини з синтетичних комплексних ниток, включаючи 

тканини, виготовленi з матерiалiв товарної позицiї 5404: 
 

-5407 6 iншi тканини, з вмiстом не менш як 85 мас.% полiефiрних 
ниток: 

 
--5407 61 з вмiстом нетекстурованих ниток з полiефiру не менш як 85 

мас.%: 
--- 5407 61 50 
00 

з ниток рiзних кольорів 

 

 Метою товарознавчої класифікації є полегшення при вивченні 

споживчих властивостей, якості та асортименту товарів. Товарознавча 

класифікація дає можливість оцінити раціональність асортименту окремих 

товарних груп та його відповідність споживчому попиту [11].  

Меблево-декоративні тканини за структурою різноманітні. Для їх 

виробництва використовують пряжу кручену, однониткову, фасонну, 

трощену різної лінійної цупкості (11,7–200 текс) разом з хімічними нитками, 

у тому числі й текстурованими. Вироблені тканини можуть мати різну 

поверхневу цупкість – від 80 до 597 г/м2 . Ширина полотна становить 80–170 

см. Випускається широкий асортимент меблево-декоративних тканин, що 

призначені для виготовлення портьєр, занавісок, покривал, скатертей, чохлів, 

драпувань, а також оббивки меблів[13]. 

Товарознавча класифікація меблево-декоративних тканин представлена 

у табл.1.3 
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Таблиця 1.3 

Товарознавча класифікація меблево-декоративних тканин 

№ Ознака класифікації Характеристика 
1. За видом переплетення - прості; 

- жакардові; 
- складні; 
- дрібновізерунчасті. 

2. За обробкою - гладкофарбовані; 
- пістрявоткані; 
- набивні. 

3. За структурою - гобеленові; 
- ажурні гардинні; 
- фактурні; 
- ворсові; 
- набивні; 
- жакардові; 
- тикові. 

4. За способом виготовлення - зі штучних ниток; 
- із синтетичних ниток; 
- зі штучних і синтетичних волокон; 
- із синтетичних ниток з іншими 

волокнами; 
- зі штучних ниток з іншими 

волокнами. 
5. За призначенням - портьєрні; 

- меблеві; 
- матрацні; 
- для покривал; 
- для килимів; 
- доріжок. 

 

До меблево-декоративних тканин залежно від їх призначення 

висуваються різні вимоги. Основними з них слід вважати: високохудожнє 

естетичне оформлення, високу зносостійкість і формостійкість, певну 

гігієнічність. Колористичне оформлення цих тканин має гармонізувати з 

інтер'єром житла. 
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За рахунок широкого застосування хімічних волокон і ниток 

(включаючи і текстуровані нитки) асортимент цих тканин за останні роки 

суттєво розширився та збагатився. 

Один з кращих видів меблевих тканин. Гобеленові тканини зовні 

подібні до справжніх гобеленів (гобелен – високохудожній килим ручного 

вибіркового ткацтва). Це багатошарові жакардові тканини, які виробляються 

з ниток основи й утоку, різних за кольором і товщиною; у межах одного 

рапорта рисунка мають місце різноманітні переплетення, якими виконуються 

його окремі частини. Гобеленові тканини по основі мають більшу цупкість, 

ніж по утоку, і є найбільш важкими серед меблево-декоративних тканин 

У товарознавчій класифікації виділяють два методи: ієрархічний та 

фасетний. Ієрархічний метод класифікації – це послідовний розподіл великої 

кількості  об’єктів на підлеглі класифікаційні угрупування. Особливість 

цього методу полягає у тісному взаємозв’язку між окремими 

класифікаційними угрупуваннями, який  виявляється через спільність і 

відмінність основних ознак. 

Фасетний метод класифікації – це паралельний розподіл великої 

кількості об’єктів на незалежні класифікаційні угрупування по одній з ознак 

в кожній групі.  

Кожен із цих методів класифікації має свої переваги та недоліки, 

знання яких дозволить раціонально використовувати їх з урахуванням 

цільового призначення. 

Також розрізняють класифікацію меблево-декоративних тканин згідно 

з Номенклатурою продукції промисловості та Статистичною класифікацією 

продукції.  

НПП розроблена в рамках переходу на міжнародні статистичні 

стандарти у сфері статистики виробництва та охоплює секції B, C, D 

національного класифікатора  ДК 009:2010 «Класифікація видів економічної 

діяльності» (КВЕД – 2010). Дана номенклатура призначена для використання 

органами державної статистики при складанні форм державних статистичних 
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спостережень з питань статистики промисловості, а також при зборі, обробці, 

поширенні статистичної інформації щодо продукції та для її міжнародного 

співставлення, і по своїй суті є статистичною [14]. 

У Номенклатурі вироблена продукція згрупована в блоки за трьома 

секціями, які поділяються на розділи і відповідні класи, що відповідають 

секціям, розділам і класам європейських і національних класифікацій 

продукції. Ці розділи і класи не використовуються безпосередньо для 

ідентифікації продукції, а введені лише для зручності користувача. СКП є 

центральною статистичною класифікацією, яка установлює основи для 

розроблення та поширення статистичної  інформації за видами продукції 

(товарів або послуг).  

Основний принцип даного виду класифікації полягає в описі та 

структуруванні продукції, яка була отримана в результаті здійснення видів 

економічної діяльності. 

Класифікація меблево-декоративних тканин за НПП та СКП 

представлена на рис.1.3. 

Державний класифікатор продукції і послуг являється одним із видів 

класифікації товарів, у тому числі меблево-декоративних тканин . ДКПП є 

складовою частиною Державної системи класифікації і кодування техніко-

економічної та соціальної інформації. Класифікатор розроблено відповідно 

до Постанови Кабінету Міністрів України від 04.05.1993 №326 «Про 

концепцію побудови національної статистики України та Державну програму 

переходу на міжнародну систему обліку і статистики» [15]. ДКПП 

призначено для використання органами центральної та місцевої державної 

виконавчої влади, фінансовими органами, органами статистики та всіма 

суб’єктами господарювання в Україні. Класифікація меблево-декоративних 

тканин за ДКПП зображена на рис.1.4. 
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Рис.1.3. Класифікація меблево-декоративних тканин за Номенклатурою 

продукції промисловості та Статистичною класифікацією продукції 
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Рис.1.4. Класифікація меблево-декоративних тканин за Державним 

класифікатором продукції та послуг ДК 016-2010 [15] 

 

Отже, аналізуючи класифікації меблево-декоративних тканин можна 

сказати, що товар згідно з УКТЗЕД відносяться до групи «Нитки синтетичнi 

або штучнi; стрiчковi та подiбної форми нитки iз синтетичних або штучних 

матерiалiв». Згідно класифікацій ДКПП, СКП та НПП меблево-декоративні 

тканини відносять до продукції переробної промисловості (секція С) та 

класифікують в класом 13.20 – Тканини текстильні. 
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1.3. Регламент проведення ідентифікаційної експертизи меблево-

декоративних тканин 

При виникненні спірних ситуацій під час митного оформлення 

меблево-декоративних тканин, необхідності встановлення фактичної 

інформації про неї з метою класифікації або митної вартості, може 

проводитись їх експертиза для  митних цілей [12]. 

Під час здійснення експертизи в митних цілях вирішується цілий 

комплекс загальних задач фіскального, контрольного, економічного, 

правоохоронного, статистичного і захисного характеру. Дослідження 

(аналізи, експертизи) проводяться експертами Департаменту податкових та 

митних екпертиз ДФС або інших експертних установ (організацій). 

Ідентифікація меблево-декоративних тканин в митних цілях має 

важливе значення, оскільки дозволяє встановити відповідність товару, що 

переміщується через митний кордон України, найменуванню, визначеному в 

УКТЗЕД та товаросупровідних документах.  

 Ідентифікаційна експертиза може проводитися з метою встановлення 

характеристик, визначальних для:  

- класифікації товарів згідно з УКТЗЕД;  

- перевірки задекларованої митної вартості товарів;  

- встановлення країни походження товарів та інше ; 

- оцінки ринкової вартості відповідно до марки, виду;  

-  ідентифікації достовірності митних печаток, штампів та інших 

засобів митного забезпечення; 

- визначення хімічного складу . 

Проводити експертизу якості, сертифікацію відповідності можна лише 

під час встановлення, що дана партія товару дійсно належить до відповідного 

класу (групи) товарів. 

Об’єктами ідентифікаційної експертизи меблево-декоративних тканин 

в митних цілях є матеріалізовані джерела інформації:  
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- товари і предмети, що переміщуються через кордон, а також їх проби, 

відібрані для дослідження;  

- товаросупровідні документи (митні, нормативні, фінансові), що 

використовують при митному оформленні і контролі.  

В даному випадку об’єктом ідентифікаційної експертизи є меблево-

декоративні тканини. Ідентифікаційна експертиза проводиться з метою 

визначення приналежності товару до однорідної групи товарів або до 

контрольованого переліку товарів, встановлення індивідуальних ознак 

товару, відповідності товару зазначеним якісним характеристикам і 

технічному опису і повинна відповісти на питання:  

- до якого класу або групи однорідних товарів належить даний товар; 

- визначення найменування і приналежності товару (невідомого об’єкта), 

зокрема до виробів (речовин), ввезення та вивезення яких обмежено 

або заборонено;  

- визначення відповідності товару якісним характеристикам і технічному 

опису на нього. 

Митний кодекс передбачає в рамках процедур митного контролю та 

митного оформлення у разі потреби залучати для здійснення експертизи 

меблево-декоративних тканин спеціалістів та експертів Департаменту 

податкових та митних експертиз Державної фіскальної служби України [12]. 

Виділяють декілька етапів ідентифікаційної експертизи меблево-

декоративних тканин [16]. 

Коли виникають питання при імпорті меблево-декоративних тканин, 

уповноважена особа митної установи робить запит до митної лабораторії про 

проведення ідентифікаційної експертизи.  

Розглянемо схему організації проведення ідентифікаційної експертизи 

меблево-декоративних тканин. Вона складається з декількох етапів (рис.1.5). 
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ЕТАП 6. Підготовка експертом ДПМЕ висновків за результатами 
досліджень меблево-декоративних тканин 

СХЕМА ПРОВЕДЕННЯ ІДЕНТИФІКАЦІЙНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ МЕБЛЕВО-
ДЕКОРАТИВНИХ ТКАНИН В МИТНИХ ЦІЛЯХ 

ЕТАП 1. Підготовка запиту митного органу до ДПМЕ про 
проведення експертизи 

ЕТАП 3. Взяття проб і зразків меблево-декоративних тканин 

ЕТАП 5. Проведення досліджень  меблево-декоративних тканин 
експертними підрозділами ДПМЕ 

ЕТАП 2. Підготовка пакету документів на меблево-декоративні 
тканини 

ЕТАП  7. Висновок митної лабораторії передається митному 
органу, який направляв запит 

ЕТАП 4.  Направлення зразків меблево-декоративних тканин до 
ДПМЕ або  її структурних підрозділів 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1.5. Етапи проведення ідентифікаційної експертизи меблево-

декоративних тканин в митних цілях 

 

У своєму запиті митний орган повинен надати обґрунтування та чітко 

визначити мету його направлення і завдання для проведення дослідження, 

тобто зазначити, які відомості про товар (склад, властивості тощо) необхідно 

перевірити або встановити. 

При направленні запитів митним органом надаються проби (зразки) 

товарів під митним забезпеченням разом з оригіналом акта про взяття проб  

(зразків) товарів та копіями акта про проведення огляду (переогляду) товарів, 

митної декларації або інших документів, які подаються митному органу для 

митного контролю; зовнішньоекономічного договору (контракту); інвойсу 
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(рахунка-фактури, накладної тощо); сертифікатів якості (аналізу); 

сертифікатів (висновків, реєстраційних посвідчень) уповноважених 

державних органів (якщо такі видавались); техніко-технологічної 

документації та документів і відомостей, необхідних для ідентифікації 

товарів (із зазначенням відомостей про склад, характеристики, призначення 

товару тощо), завіреними посадовою особою митного органу в 

установленому порядку. 

Приймання запитів, супровідної документації, проб (зразків) товарів 

здійснюється посадовими особами  ДПМЕ, які проводять їх реєстрацію. 

Якщо під час проведення ідентифікаційної експертизи порушуються 

вимоги наказу Міністерства фінансів України від 02.12.2016 № 1058 під час 

приймання проб (зразків) товарів уповноважена посадова особа ДПМЕ 

повертає запит митному органу без реєстрації для усунення недоліків і 

повторного направлення запиту. 

У такому разі митний орган вживає заходів щодо виправлення 

порушень у найкоротші строки. 

За результатами проведеної ідентифікаційної експертизи меблево-

декоративних тканин експерт готує висновок, у якому  зазначаються : 

1) місце і дата проведення дослідження (аналізу, експертизи); 

2) ким і на підставі якого документа проводилося дослідження (аналіз, 

експертиза); 

3) запитання, поставлені перед експертом; 

4) об'єкти дослідження (аналізу, експертизи); 

5) матеріали і документи, надані експерту; 

6) зміст та результати дослідження (аналізу, експертизи) із зазначенням 

методів їх проведення; 

7) оцінка результатів дослідження (аналізу, експертизи), висновки та їх 

обґрунтування. 

У ході розкриття даного питання, можемо зауважити, що 

ідентифікаційна експертиза при переміщенні меблево-декоративних тканин 
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через митний кордон України є надзвичайно важливою, оскільки при її 

здійсненні вирішується цілий комплекс загальних задач фіскального, 

контрольного, економічного, правоохоронного, статистичного і захисного 

характеру. 

Отже, в цілому ідентифікаційна  експертиза меблево-декоративних 

тканин в митних цілях – це комплексне дослідження, яке потребує 

визначення окремих показників. Однак, в сукупності, ці показники 

дозволяють вирішити низку проблем, які виникають при переміщенні 

меблево-декоративних тканин через митний кордон України. 

 

 

1.4. Нормативно-правове регулювання митного оформлення 

імпорту меблево-декоративних тканин 

Загальні положення щодо проведення митного контролю та здійснення 

митного оформлення меблево-декоративних тканин зазначені в Митному 

кодексі України, що є основним нормативно-правовим документом, 

відповідно до якого здійснюється ведення митної справи  і положення якого є 

обов’язковими для дотримання під час переміщення меблево-декоративних 

тканин через митний кордон України [12].  

Відповідно до статті 1 та 7 МКУ законодавство України з питань 

митної справи складається з Конституції України, Митного кодексу та інших 

законів України, що регулюють встановлені порядок та умови переміщення 

товарів через митний кордон України, їх митний контроль та митне 

оформлення, застосування механізмів тарифного і нетарифного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності, справляння митних платежів, ведення 

митної статистики, обмін митною інформацією, ведення Української 

класифікації товарів зовнішньоекономічної діяльності, здійснення відповідно 

до закону державного контролю нехарчової продукції при її ввезенні на 

митну територію України [12]. 
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Відповідно до Митного кодексу України меблево-декоративних 

тканин, як і будь-які товари, що переміщуються через митний кордон 

України, підлягають митному контролю, який визначається  як сукупність 

заходів, що здійснюються митними органами в межах своїх повноважень з 

метою забезпечення додержання норм Митного кодексу, законів та інших 

нормативно-правових актів з питань державної митної справи, міжнародних 

договорів України, укладених у встановленому законом порядку . 

В залежності від виду транспорту меблево-декоративні тканини 

можуть переміщуватися  через митний кордон України за різними 

технологічними схемами, що визначені у постанові Кабінету Міністрів 

України від 21.04.2012 № 451 «Питання пропуску через державний кордон 

осіб, автомобільних, водних, залізничних та повітряних транспортних засобів 

перевізників і товарів, що переміщуються ними». Дана постанова чітко 

регулює порядок митного контролю та митного оформлення автомобільних, 

водних, залізничних та повітряних транспортних засобів та товарів, у тому 

числі вантажів, що переміщуються ними через державний кордон, визначає 

послідовність здійснення прикордонного і митного контролю, а також інших 

видів контролю під час пропуску через державний кордон . 

Перелік документів, необхідних для здійснення митного контролю  

меблево-декоративних тканин визначено ст. 335 Митного кодексу України.  

Декларування меблево-декоративних тканин відбувається відповідно 

до наказу Міністерства фінансів України 30.05.2012№  651 «Про порядок 

заповнення митних декларацій на бланку єдиного адміністративною 

документа» [17], в якому зазначається порядок заповнення граф митних 

декларацій на бланках єдиного адміністративного документа форми МД-2, 

додаткових аркушів до нього форми МД-3, специфікації форми МД-8, 

порядок унесення відомостей до доповнення форми МД – 6, а також порядок 

оформлення у різних режимах. 

Наказом Міністерства фінансів України № 631 від 30.05.2012 «Про 

затвердження Порядку виконання митних формальностей при здійсненні 
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митного оформлення товарів із застосуванням митної декларації на бланку 

єдиного адміністративного документа» регламентуються документи, що 

застосовуються при виконанні митних формальностей за митною 

декларацією, подання митної декларації, виконання митних формальностей 

за митною декларацією заповненою у звичайному порядку та особливості 

виконання митних формальностей за попередньою митною декларацією, 

унесення змін або відкликання митної декларації та оформлення картки 

відмови в прийнятті митної декларації, митному оформленні, випуску чи 

пропуску товарів, транспортних засобів комерційного призначення. 

Зазначеним нормативно-правовим документом необхідно керуватися 

посадовим особам митного органу при здійсненні митного оформлення 

імпорту меблево-декоративних тканин . 

При декларуванні меблево-декоративні тканини підлягають 

класифікації, тобто у відношенні меблево-декоративних тканин визначається 

код відповідно до класифікаційних груп, зазначених в УКТ ЗЕД [19]. 

Наказ Мінфіну від 20.09.2012 року № 1011 «Про затвердження 

відомчих класифікаторів інформації з питань державної митної справи, які 

використовуються у процесі оформлення митних декларацій» [18] містить 

весь необхідний перелік класифікаторів та полегшує процес декларування 

меблево-декоративних тканин, шляхом зменшення витрат часу на зазначення 

повного найменування терміну або процесу. В наказі міститься вся необхідна 

інформація для правильного заповнення митної декларації, для дотримання 

всіх умов і формальностей, що забезпечує законність декларування, 

рівноправність між суб'єктами підприємницької діяльності. 

Оподаткування меблево-декоративних тканин при переміщенні через 

митний кордон України відбувається відповідно до Закону України від 

19.09.2013 № 584-V/ІІ «Про Митний тариф України» [19], Закону України від 

02.12.2010 №2755- VІ «Податковий Кодекс України»[20], міждержавних угод 

від 24.06.2010 «Угода про вільну торгівлю між Україною та державами 

ЄАВТ» [21], Міждержавної Угоди від 27.06.2014 «Угода про асоціацію між 
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Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським 

співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої 

сторони» [22]. 

Україна і кожна з держав ЄАВТ уклали угоди на двосторонній основі. 

Ці угоди становлять частину юридичних документів, які є підставою для 

створення зони вільної торгівлі між державами ЄАВТ та Україною. З 

набранням чинності цією Угодою Сторони повинні скасувати всі мита та 

еквівалентні миту податки і збори на імпорт товарів, які походять з держав 

ЄАВТ або України. Також Україна та країни Європейського Союзу 

поступово створюють зону вільної торгівлі протягом перехідного періоду, що 

не перевищує 10 років починаючи з дати набрання чинності Угоди. Кожна 

Сторона зменшує або скасовує ввізне мито на товари, що походять з іншої 

Сторони. 

Ставки увізного мита зменшуються відповідно до Графіків сторін, 

викладених у Додатку І-А до Угоди про асоціацію. При цьому, базова ставка 

– означає ставку увізного мита з якої починається зниження/скасування. 

Перехідний період – означає кількість років впродовж яких ставку мита буде 

знижено/скасовано. Перехідний період “0” – означає, що з моменту 

застосування положень щодо вільної торгівлі (тобто з 1 січня 2016 року) 

ставку увізного мита встановлено на рівні 0%. 

Скасування/зниження ставок увізних мит по решті товарів відбувається 

рівними частинами впродовж встановленого періоду. Наприклад, якщо 

перехідний період по певному товару встановлено 3 роки, то ставка 

знижується впродовж 3 років до досягнення ставки 0% у четвертому році 

(тобто повне скасування із застосуванням ставки 0% відбудеться з 1 січня 

2019 року). 

На підставі Закону України від 19.09.2013 №584- V ІІ [14] ввізне мито 

являє собою податок на переміщення товарів через митний кордон України. 

Ввізне мито на меблево-декоративні тканини становить 20% повна та 

пільгова ставка складає 5%. Для отримання пільгової ставки мита потрібний 
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документ, що підтверджує країну походження товару такий, як сертифікат 

про походження товару. Таким чином, країна походження при митному 

оформленні меблево-декоративних тканин має визначальне значення при 

оподаткуванні цього товару. 

 Країна походження товару – це країна (митний союз, група країн, 

регіон чи частина країни), в якій товар було виготовлено чи піддано 

достатній переробці. Визначення країни походження необхідно при митному 

оформленні товарів задля встановлення поширення на імпортовані товари 

режиму найбільшого сприяння або преференційного режиму та застосування 

диференційованих ставок ввізного мита 

Відповідно до Податкового кодексу України на меблево-декоративні 

тканини стягується податок на додану вартість. Податок на додану вартість -  

непрямий податок, який нараховується та сплачується відповідно до норм 

розділу V Податкового кодексу України. 

Об'єктом оподаткування є операції платників податку з (ст. 185 ПКУ): 

- ввезення меблево-декоративних тканин на митну територію України в 

митному режимі імпорту або реімпорту; 

-  вивезення меблево-декоративних тканин у митному режимі експорту 

або реекспорту. 

Єдиний збiр справляється з транспортних засобiв, визначених у ст. 

5 Закону України від 04.11.99 №1212-XIV, якi перетинають державний 

кордон, за здiйснення у пунктах пропуску митного (у разi транзиту вантажу i 

транспортного засобу), санiтарного, ветеринарного, фiтосанiтарного, 

радiологiчного та екологiчного контролю вантажу i транспортного засобу, за 

проїзд транспортного засобу автомобiльними дорогами та за проїзд 

автотранспорту з перевищенням встановлених загальної маси, осьових 

навантажень та (або) габаритних параметрiв. 

Під час ввезення меблево-декоративних тканин на митну територію 

України обов'язковим є проведення радіологічного контролю. Відповідно до 

постанови Кабінету Міністрів України від 5.10.2011 № 1031 «Деякі питання 
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здійснення державного контролю товарів, що переміщуються через митний 

кордон України» [24] радіологічний контроль здійснюється посадовою 

особою контролюючого органу в зонах митного контролю на митній 

території України або в пунктах пропуску через митний кордон України. 

Результат проведення радіологічного контролю і наявність на 

товаросупровідних (товаротранспортних) документах штампу "Радіологічний 

контроль - ввіз/вивіз дозволено". Радіологічний контроль наземних 

транспортних засобів і товарів, що переміщуються ними, здійснюється один 

раз у разі ввезення на митну територію України - у пунктах пропуску через 

державний кордон України. 

Але з 04.10.2018 року, з набранням чинностi Законом України від 

 06.09.2018 р. №2530-VIII, посадовими особами вiдповiдних уповноважених 

органiв припиняється проведення пiд час перемiщення усiх товарiв, у тому 

числі меблево-декоративних тканин усiма видами транспорту та у всiх 

напрямках перемiщення, а також у формi попереднього документального 

контролю [25]:  

- радiологiчного контролю;  

- санiтарно-епiдемiологiчного контролю. 

Таким чином, здійснення митного оформлення та митних 

формальностей при імпорті меблево-декоративних тканин включає низку 

нормативно-правових актів, які врегульовують всі питання проведення 

митних процедур. 
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РОЗДІЛ 2 

ІДЕНТИФІКАЦІЙНА ЕКСПЕРТИЗА МЕБЛЕВО-ДЕКОРАТИВНИХ 

ТКАНИН ДЛЯ МИТНИХ ЦІЛЕЙ 

 

 

2.1. Організація, об’єкти та методи дослідження 

Дослідження проведені в рамках випускної кваліфікаційної роботи 

представлені на схемі (рис.2.1). 

Об’єктом для проведення дослідження є товар, що переміщується через 

митний кордон України, а саме – меблево-декоративні тканини. 

Для проведення досліджень було обрано 3 зразки тканин для меблево-

декоративних тканин, виробником яких є PPUH «LECH» LECH SWIATEK, 

Польща, та які, відповідно до товаросупровідної документації, ввезені на 

митну територію України під кодом 5407615000 «Тканина призначена для 

оббивки меблів. Тканина з синтетичних комплексних ниток різних кольорів, 

з вмістом не текстурованих ниток з поліефіру не менш як 85 мас. % » згідно з 

УКТЗЕД (дод. В): «PAROS 02», «KRONOS 03», «KRONOS 35». 

Предметом даного дослідження є ідентифікація, митне оформлення та 

оподаткування меблево-декоративних тканин при переміщенні через митний 

кордон в режимі імпорту. 

Для проведення експертизи меблево-декоративних тканин було обрано 

такі методи: аналітичний (аналіз супровідної документації та маркування), 

органолептичний (визначення виду волокна, способу кручення та виду 

колористичної обробки) та вимірювальний (встановлення розмірів та 

поверхневої густини). 

Під час проведення ідентифікаційної експертизи меблево-декоративних 

тканин застосовано такі методи: органолептичний, вимірювальний та 

аналітичний. 
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Рис. 2.1. Схема організації дослідження випускної кваліфікаційної роботи 
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Органолептичний метод  ґрунтується на аналізі чуттєвого сприйняття 

людиною та використаний для визначення  характерних рис меблево-

декоративних тканин, що належать до їх якісних і діагностичних ознак та 

показників [26].  

Для меблево-декоративних тканин ознаками, які визначалися за 

допомогою органолептичних методів, є вид переплетення, тип обробки та 

структура ниток. Деякі види переплетення та типи обробки тканин можливо 

визначити візуально, неозброєним оком.  

Для отримання більш  достовірних результатів визначення цих 

характеристик використано вимірювальний метод. [27]. 

Вимірювальний метод ґрунтується на встановленні теоретичної чи 

емпіричної залежності між діагностичними чи якісними ознаками і деякими 

іншими параметрами меблево-декоративних тканин.  

Мікроскопічне дослідження було проведено за допомогою м/к Olympus 

СХ 31 при 4х, 10х та 40х збільшенні, заводський номер 3D05486 та 

стереоскопічного бінокулярного мікроскопа Stereomaster II Fisher Scientific 

Model SPT – ITH при 4х  збільшенні - заводський номер №LR33310. 

Лінійні розміри та поверхневу густину визначалися відповідно до 

методики, зазначеної в нормативному документі ГОСТ 3811-72 [28]. 

Для визначення лінійних розмірів відібраної проби меблево-

декоративних тканин застосовано вимірювальну лінійку з ціною поділки 1 

мм (лінійка металева на 100 см за ДСТУ 4057- 2001, абсолютна похибка 

вимірювань + 1мм) [29]. 

При визначенні довжини меблево-декоративних тканин вимірюваний 

кусок тканини було розташовано на мірильному столі так, щоб вимірювана і 

виміряна частини куска знаходилися на одній площині і на одному рівні. 

Вимірювання проводилось періодичним розправленням без натягу, складок і 

зморшок тканини на столі паралельно до вимірювальної шкали. При 

визначенні ширини меблево-декоративних тканин вимірювану частину 
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тканини було розташовано на мірильному столі так само, як і при 

вимірюванні довжини.  

Відповідно до ГОСТ 3811-72 визначено поверхневу густину меблево-

декоративних тканин. Суть методу визначення поверхневої щільності 

полягає у зважуванні відрізка тканин, готових виробів або точкових проб на 

вагах запропонованої точності і обчисленні поверхневої густини [28]. 

Для цілей ідентифікації волокон меблево-декоративних тканин також 

був застосований метод інфрачервоної спектроскопії. Дослідження методом 

ІЧ – спектроскопії проводили на приладі з Фур’є перетворенням Avatar 370 

FT-IR Thermo Nicolet – заводський номер №AFQ 0401447. ІЧ – спектри 

отримували в області довжин хвиль 4000-650 см (ІЧ – спектри зразків 

порівнювали із спектрами бази даних приладу). 

Вимірювання спектра ІЧ-поглинання зводиться до вимірювання 

інтенсивності інфрачервоного випромінювання, що пройшло крізь волокно 

меблево-декоративних тканин, в залежності від частоти випромінювання або 

довжини хвилі [27].  

Для отримання спектрів волокна меблево-декоративних тканин їх було 

подрібнено в дрібний порошок і дисперговано в матриці. В якості матриці 

використано бромід калію: в кількості 200-300 мг він був змішаний зі 

зразком (1-2 мг), розтертий (для отримання якісних спектрів бажано, щоб 

розмір часток не перевищував довжини хвилі випромінювання), потім 

видалено воду й спресовано ручним гідравлічним пресом  у невелику 

таблетку діаметром 13 мм і товщиною 1 мм. Далі був записаний спектр у 

прохідному ІЧ-випромінюванні через  попередньо закріплений зразок в 

спеціальному утримувачі, який являє собою пластинку з прямокутним 

отвором, до якої спочатку було поміщено зразок, а потім покрито зверху 

магнітною пластиною з отвором по центру [27]. 

Також під час проведення дослідження меблево-декоративних тканин 

було застосовано й інші види прийомів аналізу, наприклад, порівняння, 

спостереження тощо. За допомогою даних методів у випускній 
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кваліфікаційній роботі було забезпечено аналіз нормативно-правової бази, 

товаросупровідної документації, а також точність та достовірність отриманих 

результатів дослідження. А ще ці прийоми дозволяють узагальнити одержану 

інформацію, сформувати й обґрунтувати висновки та пропозиції. 

 

 

2.2. Товарознавча характеристика асортименту меблево-

декоративних тканин, що переміщуються через митний кордон України 

Асортимент  тканин,  що  виготовляються  текстильною  

промисловістю,  є різноманітним, основою для формування асортименту є  

волокнистий склад,  будова  та  обробка,  особливо колористичним  

оформленням.  Він  постійно  поновлюється.  Разом  із  тим частину  тканин  

типового  або  класичного  асортименту  виготовляють  без  змін десятки або 

навіть сотні років. Це такі тканини, як ситці, сатини, крепдешини, бостони та 

деякі інші, що користуються стійким попитом у населення.  

Асортимент меблево-декоративних тканин дуже різноманітний, що 

зумовлено різними параметрами, будовою і видом обробки. Проаналізувавши  

ринок можна сказати, що меблево-декоративні тканин можна умовно 

поділити за призначенням, типом тканини, зносостійкість, тип малюнка, 

особливістю тканини та  країною – виробника.  . 

Призначення меблево-декоративних тканин вказує на межі їх 

застосування. Дана категорія налічує декілька підкатегорій : портьєрні, 

меблеві, матрацні, для покривал, для килимів, доріжок  (рис. 2.1).  

Декорування виробу характеризує оздоблення, яке використовувалось 

при виробництві, та можливість задовольнити естетичні потреби споживача. 

У даному випадку декорування представлене однотонними виробами та 

такими видами оздоблення як принт та набивання різноманітних малюнків 

(геометричних, рослинних та мультиплікаційних мотивів). 
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Рис. 2.1.Асортимент меблево-декоративних тканин за призначенням [30]  

 

Максимально асортимент представлений з однотонним кольором 

складає 59%  (рис. 2.2). 

 

 

Рис. 2.2 Асортимент меблево-декоративних тканин за критерієм декорування 
[30] 

 

Також для однотонних меблево-декоративних тканин існує така 

категорія як колір. Вона представлена в досить широкому асортименті. 

Меблево-декоративні тканини, які реалізовуються в роздрібній торгівлі, 

мають різноманітні кольори.  

За кількістю кольорів меблево-декоративні тканини поділяють на: 
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- Монохроматичні; 

- Поліхроматичні; 

- Ахроматичні; 

- Хроматичні.  

Меблево-декоративні тканини за типом різноманітні. Випускається 

широкий асортимент меблево-декоративних тканин, що призначені для 

виготовлення портьєр, занавісок, покривал, скатертей, чохлів, драпувань, а 

також оббивки меблів [30]. Асортимент за типом тканини представлений на 

рис. 2.3. 

 

 

Рис. 2.3. Асортимент меблево-декоративних тканин за типом тканини [30] 

 

Гобеленові тканини складають 28%. Це багатошарові жакардові 

тканини, які виробляються з ниток основи й утоку, різних за кольором і 

товщиною; у межах одного рапорта рисунка мають місце різноманітні 

переплетення, якими виконуються його окремі частини. Гобеленові тканини 

по основі мають більшу цупкість, ніж по утоку, і є найбільш важкими серед 

меблево-декоративних тканин. Різні тканини, в залежності від свого складу і 
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специфіки переплетення волокон мають різний термін придатності їх 

стійкість до механічних пошкоджень може бути найрізноманітнішою.  

 

 
Рис. 2.4. Асортимент меблево-декоративних тканин за наявністю 

спеціальної обробки [30] 

 

У більш ніж 50% жителів України є домашні тварини. Собаки  та коти т 

можуть пошкодити оббивний матеріал кігтями. Немає такої тканини, яка б на 

всі 100% захистила ваш новий диван або улюблене крісло від тварин, але 

можна звести рівень пошкоджень до мінімуму. Тому споживачі віддають 

більше перевагу саме за такою особливістю тканин рис. 2.4. 

В залежності від походження волокон з яких вироблені меблево-

декоративні тканини, вони поділяються на: 

 Тканини з природних (натуральних) волокон; 

 Тканини з хімічних волокон. 

Природні волокна отримують у готовому вигляді, і фактично людина 

майже не може впливати на їх формування, склад і властивості. 

Хімічні волокна отримують у заводських умовах. Їх поява стала 

можливою завдяки розвитку хімічної технології. Джерел походження 

хімічних волокон може бути кілька. Вони частково свідчать про особливості 

складу і будови волокон. За цією ознакою природні волокна розподіляють на 

три підкласи: волокна рослинного, тваринного і мінерального походження, а 

хімічна на два підкласи – штучні і синтетичні. 
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Перевагою тканин з хімічних волокон є їх відносна невелика ціна, та 

можливість виробляти тканини з заданими властивостями (зносостійкість, 

вологонепроникність, пилонепроникність та інші). Тому більшість меблево-

декоративних тканин виробляють саме з хімічних волокон [31]. 

В Україні найбільшими виробниками меблево-декоративних тканини є: 

ЗАТ «Київський шовковий комбінат», ЗАТ «Черкаський шовковий 

комбінат», ВАТ «Херсонський бавовняний комбінат», ВАТ «Тернопільське 

об'єднання «Текстерно», ЗАТ «Фірма «Едельвіка» (м. Луцьк) та інші. 

Отже, меблево-декоративні тканини — це різні за призначення, типом 

тканини, зносостійкісті, типом малюнка, за наявністю спеціальної обробки. 

 

 

2.3. Визначення критеріїв, методів ідентифікації меблево-

декоративних тканин 

Важливим методологічним аспектом ідентифікаційної експертизи 

меблево-декоративних тканини є визначення  критеріїв оцінювання.  

Критерій ідентифікації – виокремлена характеристика виду виробу, що 

придатна для встановлення його відповідності зразку, вимогам нормативної 

та технічної документації, маркуванню та клеймуванню тощо 

Під ідентифікацією меблево-декоративних тканин розуміють процес 

встановлення відповідності характеристик даного товару їх істотним 

ознакам. При ідентифікації не тільки меблево-декоративних тканин, а й усіх 

товарів виявляють відповідність випробуваних товарів аналогам, що 

характеризується тією ж сукупністю споживчих властивостей, або опису 

товару на маркуванні, в супровідній та нормативній документації. 

Ідентифікація меблево-декоративних тканин визначає наступні цілі: 

- захист прав споживачів від несумлінного виробника; 

- досягнення бажаних результатів при плануванні якості на різних 

стадіях просування меблево-декоративних тканин шляхом 

ідентифікації якісних характеристик; 
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- забезпечення безпечності продукції для навколишнього середовища, 

життя, здоров’я споживачів; 

- встановлення відповідності продукції встановленим вимогам; 

- виявлення фальсифікації та встановлення автентичності найменування 

конкретного товару; 

- встановлення характеристик,визначальних для класифікації товарів 

згідно УКТЗЕД. 

Ідентифікація меблево-декоративних тканин включає в себе критерії та 

методи, вибір яких обґрунтований її ціллю і видом товару, а також наявними 

засобами. Під критеріями ідентифікації розуміють характеристики меблево-

декоративних тканин, які дозволяють можливість ототожнювати 

найменування представленого товару з найменуванням, зазначеним на 

маркуванні та нормативних документах. 

До засобів ідентифікації меблево-декоративних тканин відносяться 

нормативні документи, а саме державні стандарти, які регламентують 

показники якості та можуть бути використані для цілей ідентифікації 

меблево-декоративних тканин. Серед нормативних та товаросупровідних 

документів, які являються засобами ідентифікації меблево-декоративних 

тканин виділяють: 

- зовнішньоекономічний договір (контракт) № 1 від 12.04.2017 (дод. 

Ж.); 

- декларація про походження 65/EXPUSD/MG/2017 від 12.12.2017 (дод. 

Г.); 

- ДСТУ ISO 3572:2010 Матеріали текстильні. Ткацькі переплетення. 

Визначення загальних термінів і основних переплетень [32]. 

Процес ідентифікації меблево-декоративних тканин здійснюється за 

органолептичними (за допомогою органів чуття людини), аналітичними (на 

основі документації) та вимірювальними (за допомогою лабораторних 

досліджень) методами. 
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Вимірювальні (лабораторні) методи – це методи визначення значень 

показників меблево-декоративних тканин за допомогою спеціальних 

приладів, апаратури тощо. За допомогою вимірювальних методів було 

визначено волокнистий склад, вид переплетення та поверхневу густину 

меблево-декоративних тканин, які були обрані для дослідження. 

Характеристика основних критеріїв, засобів та методів ідентифікації 

меблево-декоративних тканин для митних цілей представлена в табл. 3.1. 

Таблиця 3.1 

Критерії, показники та засоби та методи ідентифікації меблево-
декоративних тканин 

№
з/н 

Критерії та 
показники 

ідентифікації 

Засоби Методи 

1. Найменування 
виробу 

Маркування, ТСД, ДСТУ 2201-93 Полотна 
текстильні. Види, дефекти. Терміни та 

визначення. 

Аналітичний 

2.  Вид виробу Товар, маркування, ДСТУ 2201-93 Полотна 
текстильні. Види, дефекти. Терміни та 

визначення. 

Аналітичний 

3. Призначення Товар, маркування, ДСТУ 2201-93 Полотна 
текстильні. Види, дефекти. Терміни та 

визначення. 

Аналітичний 

4.  Країна 
походження 

Маркування, договір-контракт, сертифікат 
походження 

Аналітичний 

5. Волокнистий 
склад 

ДСТУ 4057-2001. Матеріали текстильні. 
Методи ідентифікації волокон. 

Вимірювальний 

6. Вид переплетення ДСТУ ISO 3572:2010 Матеріали текстильні. 
Ткацькі переплетення. Визначення 

загальних термінів і основних переплетень 

Органолептичний 
 

7. Вид 
колористичної 

обробки 

Товар, ТДС. Органолептичний 

8. Поверхнева 
густина 

ГОСТ 3811-72 Материалы текстильные. 
Ткани, нетканые полотна и штучные 

изделия. Методы определения линейных 
размеров, линейной и поверхностной 

плотностей. 

Вимірювальний 
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Таким чином, для проведення ідентифікації меблево-декоративних 

тканин було обрано  такі критерії: найменування, вид виробу, країна 

походження, призначення, волокнистий склад, вид переплетення, вид 

колористичної обробки та поверхнева густина. Запропоновані критерії 

ідентифікації ґрунтуються на основі інформації, яка відображається у 

товаросупровідних та нормативних документах і є визначальними для 

ідентифікації меблево-декоративних тканин в процесі митного контролю та 

митного оформлення. 

 

 

2.4. Ідентифікаційна експертиза меблево-декоративних тканин та 

оформлення її результатів 

Експертиза меблево-декоративних тканин є важливою процедурою, під 

час якої виявляють відповідність досліджуваного виду продукції його 

аналогу (базовій моделі, зразку-еталону) із однорідної групи, що 

характеризується тією ж сукупністю показників та властивостей, 

відповідному опису на маркуванні, в нормативних та технічних документах. 

Експертиза проводилась відповідно до нормативної документації на методи 

випробування до кожного обраного критерію.  

Порядок проведення ідентифікаційної експертизи меблево-декоративних 

тканин  наведено на рис. 4.1. 

Після отримання запиту від митного органу експерт визначає мету 

проведення ідентифікаційної експертизи меблево-декоративних тканин, у 

нашому випадку, –  це визначення характеристик для встановлення коду 

згідно з УКТЗЕД. 

Наступним етапом є вибір критеріїв дослідження, які вкажуть на 

конкретні ознаки виробу та приналежності до групи однорідних товарів. Для 

меблево-декоративних тканин такими критеріями є повнота маркування, 

сировинний склад, вид переплетення, вид колористичної обробки, лінійні 

розміри та поверхнева густина [33]. 
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Засобами під час ідентифікаційної експертизи меблево-декоративних 

тканин є нормативні документи та інші документи, до яких входять 

Рис. 4.1. Порядок проведення ідентифікаційної експертизи меблево-
декоративних тканин 

Визначення цілі (мети) ідентифікації меблево-
декоративних тканин – визначення характеристик для 

встановлення коду за УКТЗЕД 

Вибір критеріїв ідентифікаційної експертизи меблево-
декоративних тканин:повнота маркування, сировинний склад, вид 

переплетення, вид колористичної обробки, лінійні розміри, 
поверхнева густина 

Визначення засобів ідентифікаційної 
експертизи меблево-декоративних тканин 

 

 

 

Маркування, 
товаросупровідні документи, 
договір (контракт), товарно-
транспортні накладні тощо 

Нормативні документи: 
– ГОСТ 30084–93 «Материалы текстильные. 

Первичная маркировка»; 
– ГОСТ 3811–72 «Материалы текстильные. 

Ткани, нетканые полотна и штучные изделия. 
Методы определения линейных размеров, 
линейной и поверхностной плотностей»; 

– ДСТУ 2201-93 Полотна текстильні. 
Види,дефекти. Терміни та визначення. 

– ДСТУ 4057–2001 «Матеріали текстильні. 
Методи ідентифікації волокон»; 

– ДСТУ ISO 3572:2010 «Матеріали текстильні. 
Ткацькі переплетення. Визначення загальних 
термінів і основних переплетень»; 

– Пояснення до УКТЗЕД. 

Вибір методів ідентифікаційної 
експертизи меблево-декоративних тканин 

Аналітичний:  

аналіз супровідної 
документації, повнота 

маркування 

Органолептичний: 

 вид волокна, вид 
колористичної обробки, 

спосіб кручення 

Вимірювальний:  

розміри виробу, 
поверхнева густина 
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маркування, товаросупровідні документи, товарно-транспортні накладні, 

договір-контракт і т.д.  

Для проведення ідентифікаційної експертизи необхідні товаросупровідні 

документи, які обов’язково додаються до запиту: 

- оригінал акта про взяття проб (зразків) меблево-декоративних тканин; 

- копія акта про проведення огляду (переогляду) меблево-декоративних 

тканин; 

- копії інших супровідних документів, які подаються при здійсненні 

митного контролю меблево-декоративних тканин (митна декларація, 

зовнішньоекономічний договір (контракт), інвойси (рахунки-фактури), 

специфікація, пакувальний лист, міжнародна товарно-транспортна накладна 

СМR). 

Наступним етапом стало проведення ідентифікаційної експертизи 

меблево-декоративних тканин. Першим етапом ідентифікаційної експертизи 

меблево-декоративних тканин була розпочата з аналізу інформації, що 

зазначена на маркуванні кожного із представлених зразків (табл. 4.1).  

Таблиця  4.1 

Маркування меблево-декоративних тканин різних виробників 

№ Показники маркування Зразок №1 Зразок №2 Зразок №3 
1. Найменування 

організації 
- - - 

2. Місцезнаходження 
виробника 

Польща       Польща Польща 

3. Найменування тканини 
і номер артикулу 

VL1710 
8201708070768 

KRONOS 03 PAROS 02 

4. Найменування та склад 
хімічного волокна  

100% 
поліефір 

100% 
поліефір 

100% 
поліефір 

5. Ширина тканини - - 55/56ˮ 
6. Номер кольору і 

малюнку  
3 7 2 

7. Дата виготовлення - - - 
8. Маса нетто 53,5 55,6 45,5 
9. Маса брутто 53,5 55,8 46,5 
10. Втрата, м - 0,2 1,0 
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За результатами даних, що наведені в табл. 4.2, всі досліджувані зразки 

меблево-декоративних тканин різних торговельних марок та виробників 

відповідають встановленим вимогам чинних нормативних документів. 

Маркування досліджуваних зразків є максимально повним та  містить майже 

усю необхідну інформацію для ідентифікації товару. 

Результати візуальних і тактильних досліджень дозволили отримати 

орієнтовні дані про волокнистий склад, вид переплетення та колористичної 

обробки зразків (табл. 2.4). Від волокнистого складу меблево-декоративних 

тканин залежать їх зовнішній вигляд (гладкість поверхні, блиск, природний 

колір) та властивості: міцність, видовження, пружність, теплопровідність, 

гігроскопічність, усадка та інші.  

Наступним етапом  експертизи меблево-декоративних тканин було 

його досліджено  за фізико-хімічними (волокнистий склад, походження 

волокон, вид переплетення, вид колористичної обробки, поверхнева густина) 

показниками (табл. 4.2.).  

Таблиця 4.2. 

Фізико-хімічні показники меблево-декоративних тканин 

№ Показники Зразок №1 Зразок №2 Зразок №3 
1. Волокнистий склад 

(за харак-ю горіння 
волокна) 

При піднесенні до полум'я волокно дає теплову 
усадку, горить слабо, жовтим полум'ям, виділяє 
чорну кіпоть. Після горіння на кінці волокна 
утворюється тверда кулька чорного кольору. 

2. Походження 
волокон 

     Хімічні Хімічні Хімічні 

3. Вид переплетення Великовізерунчасті 
(жакардові) 

Полотняне Ворсове 

4. Вид колористичної 
обробки 

Прістрявоткані Меланжеві Гладкофарбовані 

5. Поверхнева густина 210 г/м2  204 г/м2  212 г/м2  
 

Знання складу меблево-декоративних тканин та властивостей волокон, 

з яких вони виготовлені, дозволяє визначати призначення меблево-

декоративних тканин, їх поведінку в процесі виготовлення виробів з них та їх 

експлуатації, а також режими волого-теплової обробки виробів.  
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Під час проби на горіння  було звернено  увагу на поведінку волокна 

при піднесенні його до полум’я, у полум’ї, після видалення з полум'я, а також 

на вигляд залишку (золи) після горіння та запах під час горіння волокна [34]. 

Визначення поверхневої густини проводили згідно з ГОСТ 3811-72 [35] 

за допомогою аналітичних ваг WAX 40/160. 

Відповідно до ДСТУ 4057–2001 вимірювальним методом дослідження 

було визначена природа волокна [29]. Суть даного методу полягає у 

визначенні природи волокна за допомогою мікроскопа. У полі зору 

мікроскопа спостерігаються волокна з вкрапленнями неправильної форми 

(характерні ознаки хімічних волокон). Всі волокна ідентичні за 

морфологічними ознаками.  

В ІЧ-спектрах ниток містяться смуги поглинання, характерні для поліефіру 

(рис. 4.2). 

 

 

Рис. 2.7. ІЧ-спектр поліефіру 

 

При мікроскопічному дослідженні монониток проби зразка 2 в полі зору 

мікроскопа спостерігаються циліндричні волокна з вкрапленнями різної 

форми (характерні ознаки волокон хімічної природи) як і в інших зразків. Всі 

волокна ідентичні за морфологічними ознаками.  
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Після чого необхідно внести всі дані результатів до висновку, форма 

якого встановлена Наказом Міністерства фінансів України від 02.12.2016 р.  

№1058. Матеріали й документи, що ілюструють висновок митного експерта, 

додаються до такого висновку і служать його складовою частиною. 

Після закінчення митної експертизи проби і зразки меблево-

декоративних тканин повертаються декларанту або до митного органу, який 

призначив митну експертизу. 

За результатами проведених досліджень, з урахуванням наданої інформації та 

відомостей отриманих з наукових джерел, було встановлено наступне: 

 Проба товару з маркувальними етикетками “арт. KRONOS 03”, “арт. 

PAROS 02” ідентифіковані як текстильний матеріал, що складається 

з двох шарів, суцільно склеєних між собою: 

- лицьвий шар – пофарбоване (фіолетового та бежевого кольорів 

відповідно) ворсове трикотажне полотно основов’язаного переплетення з 

розрізаним ворсом (поліефір 100%). Визначити досліджувані проби 

товару як довговорсові трикотажні полотна можливо лише за наявності 

достовірної інформації від виробника стосовно технологій виготовлення 

даного трикотажного полотна, а саме: чи утворений ворс трикотажного 

полотна з чесаної стрічки;  

- зворотній шар – вибілена тканина полотняного переплетення, що 

виготовлена з штапельних волокон поліефіру (100%).  

 Проба товару з маркувальними етикетками “арт. KRONOS 15”, “арт. 

KRONOS 09”, “арт. KRONOS 27”, “арт. KRONOS 35”, “арт. 

KRONOS 28”, “арт. KRONOS 29”, ідентифіковані як текстильний 

матеріал, що складається з двох шарів, суцільно склеєних між 

собою: 

- лицьвий шар – пофарбоване (сірого, синього, рожевого, жовто-

коричневого та коричневого кольорів відповідно) ворсове трикотажне 

полотно основов’язаного переплетення з розрізаним ворсом (поліефір 

100%). Визначити досліджувані проби товару як довговорсові трикотажні 
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полотна можливо лише за наявності достовірної інформації від виробника 

стосовно технологій виготовлення даного трикотажного полотна, а саме: 

чи утворений ворс трикотажного полотна з чесаної стрічки;  

- зворотній шар – вибілена тканина полотняного переплетення, що 

виготовлена з комплексних текстурованих ниток поліефіру (100%).  

Отже, експертиза меблево-декоративних тканин була проведена за 

наступними критеріями: маркування, характеристика горіння волокна, вид 

переплетення, вид колористичної обробки, поверхнева густина. Було 

встановлено, що заявлені зразки відповідають маркуванню, що нанесене на 

пакувальний ярлик. 

Встановлена в роботі номенклатура критеріїв експертизи меблево-

декоративних тканин дає нам можливість розширити їх перелік. Є доцільним 

додати до класифікатора УКТЗЕД показник «поверхнева густота (г/м2)» , що 

забезпечить об’єктивне нарахування митних платежів. 
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РОЗДІЛ  3 

МИТНЕ ОФОРМЛЕННЯ МЕБЛЕВО-ДЕКОРАТИВНИХ ТКАНИН 

 

 

3.1. Визначення коду меблево-декоративних тканин згідно з 

УКТЗЕД 

Меблево-декоративні тканини згідно з УКТЗЕД задекларовані в графі 

31 для товару №1 митної декларації UA400030/2017/021627. В графі 31 

«Тканина призначена для оббивки меблів. Тканина з синтетичних 

комплексних ниток різних кольорів, з вмістом не текстурованих ниток з 

поліефіру не менш як 85 мас. %. Країна виробництва: Польща (PL)». 

Код меблево-декоративних тканин згідно з УКТЗЕД зазначений в графі 

33 «Код  товару» для товару №1 митної декларації UA400030/2017/021627. В 

першому підрозділі графи 33 МД зазначаються перші 8 знаків коду меблево-

декоративних тканин згідно з УКТЕЗД – 5407 61 50. У другому підрозіділі 

графи зазначається дев’ятий та десятий знаки коду меблево-декоративних 

тканин згідно з УКТЗЕД – 00. У п’ятому підрозділі графи 33 МД 

проставляється «0», тому що даний товар не підлягає експортному контролю. 

Таким чином, код меблево-декоративних тканин – 5407 61 50 00, який 

зазначений в графі 33 МД UA400030/2017/021627.  

Згідно з УКТЗЕД меблево-декоративні тканини відносяться до розділу 

XI  «Текстильнi матерiали та текстильнi вироби», групи 54 «Нитки 

синтетичнi або штучнi; стрiчковi та подiбної форми нитки iз синтетичних або 

штучних матерiалiв» [19]. 

Розглянувши групу 54 УКТЗЕД було визначено, що меблево-

декоративні тканини класифікується  в товарній позиції 5407 «Тканини з 

синтетичних комплексних ниток, включаючи тканини, виготовленi з 

матерiалiв товарної позицiї 5404» (табл. 3.1). 
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Таблиця 3.1 

Характеристика товарної позиції 5407 згідно з УКТЗЕД* 

Код товару Опис товару 

1 2 

Група 54 Нитки синтетичнi або штучнi; стрiчковi та подiбної форми нитки iз 
синтетичних або штучних матерiалiв 

5407 Тканини з синтетичних комплексних ниток, включаючи тканини, 
виготовленi з матерiалiв товарної позицiї 5404: 

5407 10 00 00 - тканини, виготовленi з високомiцних ниток з нейлону або iнших 
полiамiдiв чи полiефiрiв 

5407 20 - тканини, виготовленi із стрiчкових або подібної форми ниток: 

  - - з полiетилену або полiпропiлену завширшки: 

5407 20 11 00 - - - менш як 3 м 

5407 20 19 00 - - - 3 м або бiльше 

5407 20 90 00 - - iншi 

5407 30 00 00 - тканини, зазначені у примiтцi 9 до роздiлу ХI 

  - iншi тканини, з вмiстом не менш як 85 мас.% ниток з нейлону або 
iнших полiамiдiв: 

5407 41 00 00 - - невибiленi або вибiленi 

5407 42 00 00 - - пофарбованi 

5407 43 00 00 - - з ниток рiзних кольорiв 

5407 44 00 00 - - вибивнi 

  - iншi тканини, з вмiстом не менш як 85 мас.% текстурованих 
полiефiрних ниток: 

5407 51 00 00 - - невибiленi або вибiленi 

5407 52 00 00 - - пофарбованi 

5407 53 00 00 - - з ниток рiзних кольорiв 

5407 54 00 00 - - вибивнi 

  - iншi тканини, з вмiстом не менш як 85 мас.% полiефірних ниток: 

5407 61 - - з вмiстом нетекстурованих ниток з полiефiру не менш як 85 мас.%: 

5407 61 10 00 - - - невибiленi або вибiленi 

5407 61 30 00 - - - пофарбованi 

5407 61 50 00 - - - з ниток рiзних кольорiв 

5407 61 90 00 - - - вибивнi 
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Продовження табл..3.1 

1 2 

5407 69 - - iншi: 

5407 69 10 00 - - - невибiленi або вибiленi 

5407 69 90 00 - - - iншi 

  - iншi тканини, з вмiстом не менш як 85 мас.% синтетичних ниток: 

5407 71 00 00 - - невибiленi або вибiленi 

5407 72 00 00 - - пофарбованi 

5407 73 00 00 - - з ниток рiзних кольорiв 

5407 74 00 00 - - вибивнi 

  - iншi тканини, з вмiстом менш як 85 мас.% синтетичних ниток, 
змiшаних головним чином або виключно з бавовною: 

5407 81 00 00 - - невибiленi або вибiленi 

5407 82 00 00 - - пофарбованi 

5407 83 00 - - з ниток рiзних кольорiв: 

5407 83 00 10 - - - жакардовi тканини завширшки понад 115 см, але менш як 140 см, з 
поверхневою щiльнiстю понад 250 г/м2 

5407 83 00 90 - - - iншi 

5407 84 00 00 - - вибивнi 

  - iншi тканини: 

5407 91 00 00 - - невибiленi або вибiленi 

5407 92 00 00 - - пофарбованi 

5407 93 00 00 - - з ниток рiзних кольорiв 

5407 94 00 00 - - вибивнi 

*на основі Наказу ДФС України від 09.06.2015 №401 [36] 

 

Відповідно до Примітки 1 до групи 54 термін “синтетичні або штучні 

волокна”, коли він використовується в групах 54 і 55 чи в іншому місці 

УКТЗЕД, означає нитки чи штапельні волокна, що складаються з органічних 

полімерів, які одержують у процесі виробництва одним із двох способів: 

(1) полімеризацією органічних мономерів або хімічною модифікацією 

отриманих полімерів (синтетичні волокна);  
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2) розчиненням або хімічним перетворенням природних органічних 

полімерів, або хімічною модифікацією природних органічних полімерів 

(штучні волокна). 

Основні матеріали для виробництва синтетичних волокон одержують, 

як правило, з кам’яного вугілля, з продуктів перегонки нафти чи з 

природного газу. Речовини, одержані шляхом полімеризації, розплавляються 

або розчиняються у відповідному розчиннику, після чого формуються 

шляхом екструзії крізь філь’єри (струменями) у повітряне середовище чи 

осаджувальну ванну, де вони тверднуть завдяки охолодженню або 

випаровуванню розчинника, або вони можуть бути вилучені з розчину у 

формі ниток. 

На цій стадії вони переважно непридатні для безпосереднього 

використання в подальших процесах текстильного виробництва і повинні 

бути піддані витяганню з орієнтуванням молекул у напрямку осі нитки. 

Таким способом значно поліпшуються певні технічні характеристики 

(наприклад, міцність). 

Основними синтетичними волокнами є: 

1. Акрилові: волокна складаються з лінійних макромолекул, які мають 

у макромолекулярному складі, принаймні, 85 мас. % акрилонітрильних 

мономерних ланок. 

2. Модифіковані акрилові (модакрилові): волокна складаються з 

лінійних макромолекул, які мають у макромолекулярному складі, принаймні, 

35 мас. %, але менше 85 мас. % акрилонітрильних мономерних ланок. 

3. Поліпропіленові: волокна з ациклічних, насичених вуглеводневих 

лінійних макромолекул, що мають у макромолекулярному складі, принаймні, 

85 мас. % елементарних ланок, де кожен другий атом вуглецю несе бічну 

метиленову групу, в ізотактичному положенні і без подальшого заміщення. 

4. Нейлон або інші поліамідні: волокна з синтетичних лінійних 

макромолекул, що мають у макромолекулярному складі або, принаймні, 85% 

повторюваних амідних містків, приєднаних до ациклічних або циклічних 
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груп, або, принаймні, 85% ароматичних груп, приєднаних амідними містками 

безпосередньо до двох ароматичних кілець, і в яких до 50% імідних груп 

можуть бути заміщені амідними групами. 

Відповідно до Пояснень до УКТЗЕД, до цієї товарної позиції 

включаються тканини, виготовлені з синтетичних комплексних ниток, 

монониток чи стрічкових ниток товарної позиції 5404; до неї включається 

дуже різноманітний асортимент одежних тканин, підкладок, гардинних 

матеріалів, декоративних тканин, тентових тканин, парашутних тканин і т.д 

[36]. 

До цієї товарної позиції не включаються: 

(а) перев’язувальні матеріали, просочені чи покриті фармацевтичними 

речовинами або розфасовані для роздрібної торгівлі (товарна позиція 3005); 

(b) тканини з синтетичних монониток, поперечний переріз яких 

перевищує 1 мм, або зі стрічкових або подібної форми ниток завширшки 

понад 5 мм, з синтетичних текстильних матеріалів (товарна позиція 4601); 

(c) тканини з синтетичних волокон (товарні позиції 5512–5515); 

(d) матеріали корднi для шин товарної позиції 5902; 

(e) тканини для технічних цілей товарної позиції 5911. 

До товарної підкатегорії 5407 61 50 00 «iншi тканини, з вмiстом не 

менш як 85 мас.% полiефірних ниток: рiзних кольорiв» включаються товари, 

залежно від матеріалу, з якого він виготовлений. Отже, за кодом 5407 61 50 

00 класифікуються меблево-декоративні тканини, головна класифікаційна 

ознака – це матеріал товару.  

Розглянемо порядок визначення десятизначного коду меблево-

декоративних тканин згідно з УКТЗЕД, яке задекларовано в графі 31 для 

товару № 1 МД UA400030/2017/021627. В графі 31 для товару №1 поданої до 

митного оформлення МД зазначено: «Тканина призначена для оббивки 

меблів. Тканина з синтетичних комплексних ниток різних кольорів, з вмістом 

не текстурованих ниток з поліефіру не менш як 85 мас.%.; 2. Місць – 1 8А/1/1  

44/26; 3. 0. Країна виробництва: Польща (PL)» 
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Код меблево-декоративних тканин згідно з УКТЗЕД зазначено в графі 

33 МД UA400030/2017/021627 декларантом Пекарчук О.В.  

В першому підрозділі даної графи зазначено перші вісім знаків коду 

меблево-декоративних тканин згідно з УКТЗЕД – 5407 61 50. В другому 

підрозділі графи зазначено останні два знаки коду меблево-декоративних 

тканин – 00. У п’ятому підрозділі графи 33 МД UA400030/2017/021627 

зазначено «0», оскільки меблево-декоративні тканини не підлягають 

експортному контролю. 

Аналізуючи дані табл.3.1, встановлено, що класифікація меблево-

декоративних тканин відбувається на основі таких ознак, як: структура ниток 

та масовий відсоток полiефірних ниток. 

Відповідно до проведених досліджень у розділі 2, було встановлено, 

що товар №1 «Тканина призначена для оббивки меблів» у своєму складі 

містить не текстурованих ниток з поліефіру не менш як 85 мас.%. та 

складається з тканини з синтетичних комплексних ниток різних кольорів. 

Отже, система кодування забезпечує високий ступінь деталізації 

номенклатури товарів. Це має особливе значення для її застосування в 

національних товарних номенклатурах: держави, не порушуючи відповідних 

міжнародно-правових норм, що закріплюють основи системи кодування, 

одержують можливість у відомих межах змінювати рівень деталізації, 

виходячи з національних інтересів. Розроблена система кодування дозволяє 

при необхідності провести подальше розширення номенклатури товарів без 

порушення системи класифікації. Вона передбачає резерв для включення 

нових чи специфічних товарів. 

За результатами аналізу товарної позиції 5407 «Тканини з синтетичних 

комплексних ниток, включаючи тканини, виготовленi з матерiалiв товарної 

позицiї 5404», меблево-декоративні тканини класифікуються за кодом 5407 

61 50 00 згідно з УКТЗЕД. 
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3.2. Електронне декларування меблево-декоративних тканин в 

режимі імпорту 

Основним документом при переміщенні меблево-декоративних тканин 

через митний кордон України є митна декларація. 

Митна декларація - заява встановленої форми, в якій особою зазначено 

митну процедуру, що підлягає застосуванню до товарів, та передбачені 

законодавством відомості про товари, умови і способи їх переміщення через 

митний кордон України та щодо нарахування митних платежів, необхідних 

для застосування цієї процедури [12]. 

  Електронне митне оформлення або електронне митне 

декларування товарів спрямоване на скорочення часових та фінансових 

витрат при митному оформленні, а також виключає вплив суб'єктивних 

факторів і корупційних складових при веденні зовнішньоекономічної 

діяльності підприємством. 

   Відповідно до Закону України «Про електронний цифровий підпис» 

документ, підписаний з допомогою електронного цифрового підпису, 

повністю прирівнюється до документа, підписаного власноручно 

уповноважених особою [37]. Тому електронна митна декларація, за своєю 

юридичною силою, повністю ідентична митній декларації, оформленій в 

«паперовому» вигляді. 

На сьогоднішній день повністю реалізоване митне оформлення 

вантажів в електронному вигляді в всіх митних режимах. Практично 95% 

всіх товарів оформляються митницею за допомогою електронних митних 

декларацій. Митним кодексом України передбачений повний перехід на 

електронне оформлення з 2017 року.  

Факт прийняття електронної митної декларації засвідчується 

посадовою особою митного органу шляхом проставлення відбитку митного 

забезпечення із використанням інформаційних технологій (рис. 3.1). 
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Рис. 3.1. Процедура електронного декларування 

 

При цьому митниця зобов’язана дати змогу декларанту: 

- одержувати від митниці повідомлення про дату і час отримання 

електронної митної декларації; 

- самостійно фіксувати в електронній системі митного оформлення факт 

і час подання митної декларації. 

Процедура електронного декларування 
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Умови та порядок декларування, перелік відомостей, необхідних для 

здійснення митного контролю та митного оформлення, визначаються 

Митним кодексом. 

Переваги електронного митного оформлення: 

- це «безпаперова» передова технологія, яка прийнята в усьому світі й 

застосовується в більшості економічно розвинених країн; 

- спрощує митні процедури, а також дозволяє скоротити часові витрати 

при митному оформленні Ваших вантажів; 

- не вимагає присутності митного брокера при подачі декларації, 

дозволяє контролювати процес оформлення вантажу на всіх етапах, а також 

обмінюватися електронними документами з митними органами, не виходячи 

з офісу; 

- електронне декларування дозволяє практично повністю виключити 

контакт із митницею, і відповідно, спрямоване на зменшення корупційної й 

бюрократичної складової; 

- при електронному оформленні експорту немає необхідності 

підтверджувати фактичний вивіз вантажу, інформація про вивезення 

оформленого вантажу за межі України надається митному брокерові в 

електронному вигляді. 

Електронне декларування меблево-декоративних тканин у режимі 

імпорту відбувається наступним чином, приватне підприємство «PPUH 

“LECH” LECH SWIATEK», що знаходиться за адресою: ul. Krajowa 17, 62-

025 Kostrzyn, Poland експортує в Україну одержувачу ТОВ 

«Старокостянтинівська меблева фабрика», тканину призначену для оббивки 

меблів. 

Відповідно до наказу Мінфіну № 651 від 30.05.12 «Про затвердження 

Порядку заповнення митних декларацій на бланку єдиного адміністративного 

документа» [17] заповнення граф митної декларації у режимі імпорту 

відбувається так. 
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Графа 1 "Декларація". ІМ 40 ТН, що означає ІМ - митний режим 

ввезення, 40 - код митного режиму, ТН - тимчасова митна декларація на 

товари, точні відомості про код згідно з УКТЗЕД яких можуть бути 

встановлені після проведення їх дослідження, отримання додаткової 

інформації тощо. 

Графа 2 "Відправник/Експортер". PPUH “LECH” LECH SWIATEK, ul. 

Krajowa 17, 62-025 Kostrzyn, Poland. 

Графа 3 "Форми". У першому підрозділі графи З зазначається 

порядковий номер комплекту, то у другому - загальна кількість комплектів 

ЄАД і додаткових аркушів,в нашому випадку 1/1 . 

У графі 4 "Відвантажувальні специфікації" зазначається 1/0 ,що означає 

використання одного комплекту доповнення та не використовується 

специфікація. 

Графа 5 "Всього товарів". Товар один і тому зазначається: 1. 

Графа 6 "Всього місць". Зазначається загальна кількість вантажних 

місць задекларованих у МД товарів :у нашому випадку 1 місце. 

Графа 7 "Довідковий номер". Вн № 4670. 

Графа 8 "Одержувач". ТОВ «Старокостянтинівська меблева фабрика» 

№ UA/10037083763, 31124, Хмельницька обл.., Старокостянтинівський 

район, с. Пашківці, вул..Ясенова, 1, Україна. 

Графа 9 "Особа, відповідальна за фінансове врегулювання". № 

UA/10037083763 ТОВ «Старокостянтинівська меблева фабрика» 31124, 

Хмельницька обл.., Старокостянтинівський район, с. Пашківці, вул..Ясенова, 

1, Україна. 

Графа 11 "Торговельна країна / Країна виробництва". Торгівельною 

країною меблево-декоративних тканин є PL - Польща. 

У графа 12 "Відомості про вартість" зазначається у валюті України 

сума наведених у графах 45 ЄАД і додаткових аркушів митних вартостей 

задекларованих меблево-декоративних тканин. В нашій декларації у  графі 45 

зазначена сума 83868,60 грн. 
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Графа 14 "Декларант/Представник" . ТОВ «Агрос КнК» 

UA/10030145538. 

Графа 15 "Країна відправлення/експорту". На нашому прикладі країна 

відправлення/експорту є Польща. 

Графа 15а "Код країни відправлення/експорту". У даній декларації в 

графі зазначається PL - Польща. 

В нашому випадку графи 16,17 МД в режимі імпорту не заповняються 

відповідно до наказу Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 651 [5]. 

Графа 19 "Контейнер". "0", якщо товари прямують не в контейнері або 

в разі відсутності відомостей про спосіб перевезення товарів, меблево-

декоративні тканини прямують не в контейнері. 

Графа 20 "Умови поставки". FCA PL Kostrzyn. FCA -" «Франко 

перевізник» " означає,  що продавець доставить товар, який пройшов митне 

очищення, зазначеному покупцем перевізнику до названого місця. Якщо 

поставка здійснюється в приміщенні продавця, то продавець несе 

відповідальність за відвантаження. Якщо ж постачання здійснюється в інше 

місце, продавець за відвантаження товару відповідальності не несе. Даний 

термін може бути використаний під час перевезення будь-яким видом 

транспорту, включаючи змішані перевезення.  

Графа 21 "Ідентифікація і країна реєстрації активного транспортного 

засобу на кордоні", меблево-декоративні тканини приїхали в транспортному 

засобі ВХ0684СА/ВХ5548ХТ. 

Графа 22 "Валюта та загальна сума за рахунком".  USD 2928.96, що 

означає USD - доллар. 

Графа 23 "Курс валюти". У графі зазначається офіційний курс гривні до 

іноземної валюти, зазначеної в лівому підрозділі графи 22 МД, установлений 

Національним банком України на дату подання декларації до оформлення, 

що зазначено в нашій декларації: 27,87363500 грн., станом на 19.12.2017р. 

Графа 24 "Характер угоди". 021 USD,що означає 021 - переміщення 

товарів з розрахунками за товар у вільноконвертованій валюті, USD - доллар. 
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У графі 25 "Вид транспорту на кордоні" та графі 26 ”Вид транспорту в 

межах країни" зазначається вид транспорту - 30, що означає вантажний 

автомобіль. 

Графа 28 "Фінансові та банківські відомості". код за ЄДРПОУ 

вповноваженого банку: 09807750; найменування банку: АТ «УкрСиббанк»; 

код (МФО) банку: 351005. 

Графа 29 "Митний орган виїзду/вїзду". У графі зазначаються згідно з 

Класифікатором митних органів найменування митниці і дев’ятизначний код 

пункту пропуску, через який товари ввозяться в Україну. В нашому випадку, 

митним органом, через який меблево-декоративні тканини ввозились на 

митну територію України є Львівська митниця ДФС – UA209060. 

Графа 30 "Місцезнаходження товарів". Зазначаються відомості про 

зону митного контролю, в якій знаходяться задекларовані товари. В нашому 

випадку, у даній графі зазначено: 400-001-1-1. 

Графа 31 "Вантажні місця та опис товарів - Маркування та кількість - 

Номери контейнерів - Кількість та розпізнавальні особливості". 

1. Тканина призначена для оббивки меблів. Тканина з синтетичних 

комплексних ниток різних кольорів, з вмістом не текстурованих ниток з 

поліефіру не менш як 85 мас.%.; 2. Місць – 1 8А/1/1  44/26; 3. 0 

Графа 32 "Товар №". У графі проставлясться порядковий номер товару, 

що декларується в графі 31 МД, в нашому випадку товар один і тому 

зазначається: 1 

Графа 33 “Код товару". Якщо не передбачено інше, то в першому 

підрозділі графи зазначаються перші 8 знаків коду меблево-декоративних 

тканин згідно з УКТЗЕД – 5407 61 50. У другому підрозділі графи 

зазначаються дев’ятий та десятий знаки коду даного товару згідно з УКТЗЕД 

– 00. У п’ятому підрозділі графи проставляється «0», так меблево-

декоративна тканина не підлягає експортному контролю. 

Графа 34 "Код країни походження". "СН"- Китай. 
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Графа 35 "Вага брутто (кг)". У графі зазначається вага брутто (у 

кілограмах) товару, описаного в графі 31 МД, згідно з товаросупровідними 

документами – 615 кг. 

Графа 36 "Преференція". Графа заповнюється при декларуванні 

товарів, на які встановлено пільги в оподаткувпанні. В нашому випадку пільг 

не встановлено, у графі проставляється "000000000“. 

Графа 37 "Процедура". 4000 ZZ00, що означає 40 – код митного 

режиму імпорту, 00 – попередній митний режим відсутній , ZZ – код 

переміщення меблево-декоративних тканин, 00 – додаткові особливості 

переміщення відсутні. 

Графа 38 "Вага нетто (кг)". У графі зазначається в кілограмах вага 

товару, описаного в графі 31 МД, без будь-якої упаковки згідно з 

товаросупровідними документами - 595 кг. 

Графа 39 "Квота". Щодо нашого товару кількісні обмеження не 

установлені. 

Графа 40 "Загальна декларація / Попередній документ". У графі 

зазначаються відомості про попередній документ, у тому числі той, який при 

оформленні товару в митний режим, що передує заявленому, 

використовується замість МД – 1801/UA400000/2017/908039 від 12.12.2017/1. 

Графа 42 "Ціна товару". У графі з точністю до чотирьох знаків у 

дробовій частині наводиться фактурна вартість товару у валюті, в якій 

складені рахунки або інші документи, ціна товару становить 2928,9600 

доларів. 

Графа 43 "Метод визначення вартості". У лівому підрозділі графи 

зазначається порядковий номер методу визначення митної вартості, що 

використовувався - 1,який є основний і за ціною договору меблево-

декоративні тканини, що імпортуються. 

Графа 44 "Додаткова інформація / Подані документи / Сертифікати і 

дозволи". У графі зазначаються відомості про необхідні для здійснення 
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митного контролю та митного товарів, транспортних засобів комерційного 

призначення документи: 

0325 – 33/EXPUSD/MG/2017 від 23.11.2017 - рахунок-проформа (дод. Г); 

0380 -  65/EXPUSD/MG/2017 від 12.12.2017 - рахунок-фактура (дод. Г); 

0730  – автотранспортна накладна № А 0044687 від 12.12.2017  (дод.Е); 

0862  - 65/EXPUSD/MG/2017 від 12.12.2017 – декларація про 

походження (дод. Г); 

3001 - № 24 від 27.11.2017 - банківський платіжний документ, що 

стосується товару; 

3001 - № 25 від 28.11.2017 - банківський платіжний документ, що 

стосується товару; 

3006 - № 49 від 13.12.2017 - калькуляція транспортних витрат; 

4100 - № 1 від 12.04.2017 - зовнішньоекономічний договір (контракт) 

купівлі-продажу товарів (крім позначеного кодом 4104), подання якого для 

митного оформлення не супроводжується поданням пов'язаних з ним 

посередницьких (зовнішньоекономічних та/або внутрішніх) договорів; 

4103 -  специфікація б/н від 23.11.17 -  доповнення до 

зовнішньоекономічного договору (контаркту) (дод. Д); 

4207 – договір про надання послуг митного брокера №26/16 від 

29.07.2016; 

4301 – договір- заявка б/н від 05.12.17 - договір (контракт) про 

перевезення; 

5503 – інформація про позитивні результати здійснення 

фітосанітарного контролю товару (наявність на товаросупровідних 

документах відбитку штампів «Ввезення в Україну дозволено») № 0730 від 

12.12.2017; 

5504 - № 0730 від 12.12.2017 - інформація про позитивні результати 

здійснення радіологічного контролю товару; 

9604 - № 9257/22-70-61-100 від 18.12.17 - заява підприємства, подання 

якої передує митному оформленню товарів і транспортних засобів. 
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Графа 45 "Коригування". В нашій декларації вказується митна вартість 

– 83868,60 грн. 

Графа 46 "Статистична вартість". У графі зазначається у валюті 

України поділене на 1000 й округлене до п'яти знаків у дробовій частині. 

Графа 47 "Нарахування платежів". Основа нарахування 83868,60 

грн.,ставка ввізного мита 5% . При нарахування ПДВ, ставка якого становить 

20 % ,основа нарахування становить 88062.03 грн., виходячи з попередніх 

розрахунків, сума становить – 17612.41 грн. 

Графа В "Подробиці розрахунків". В декларації вказані такі дані:  

- код виду платежу відповідно до класифікатора видів надходжень до 

бюджету, що контролюються митними органами – 020 (ввізне мито), 028 

(ПДВ); 

- загальна сума платежу за цим кодом, що включає в себе суми 

відповідного платежу за ЄАД і кожним додатковим аркушем МД, що 

підлягає перерахуванню до державного бюджету, або на яку надано 

забезпечення сплати митних платежів – 4193.43 грн. та 17612.41 грн., 

відповідно; 

- особовий рахунок платника податків – код за ЄДРПОУ платника – 

юридичної особи – 37083763. 

Графа 48 "Відстрочення платежів". В декларації відстрочка платежу не 

зазначена. 

Графа 49 "Реквізити складу". Графа не заповнюється, адже в нас 

переміщення меблево-декоративних тканин у режимі імпорту. 

Графа 52 «Гарантія не дійсна для». Графа заповнюється, якщо Митним 

кодексом України передбачена необхідність надання забезпечення сплати 

митних платежів: в нашому випадку графа не заповнюється. 

Графа 54 "Місце та дата". 

м.Хмельницький, вул. Північна, буд, 95/1 

Пекарчук  О.В. 

+380382719308 
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agros.olena@gmail.соm 

Таким чином, електронне декларування меблево-декоративних тканин 

згідно з УКТЗЕД – 5407 61 50 00 у режимі імпорту здійснюється відповідно 

до наказу Мінфіну від 30.05.І2 № 651 «Про затвердження Порядку 

заповнення митних декларацій на бланку єдиного адміністративною 

документа» [17]. 

 

 

3.3. Визначення митної вартості та нарахування митних платежів 

при імпорті меблево-декоративних тканин 

У чинному національному законодавстві порядок та методи визначення 

митної вартості товарів, які переміщуються через митний кордон України, у 

тому числі і  меблево-декоративних тканин, регулюються розділом ІІІ 

Митного кодексу та базуються на положеннях Генеральної угоди з тарифів і 

торгівлі. 

Для митного оформлення товарів декларант або уповноважена ним 

особа самостійно декларує митниці ДФС митну вартість товарів і метод її 

визначення шляхом подання митної декларації та  документів, що 

підтверджують заявлену митну вартість і обраний метод її визначення. 

На митну територію України автомобільним транспортом за умовами 

поставки FCА надійшла партія меблево-декоративних тканин від PPUH 

“LECH” LECH SWIATEK  (ul. Krajowa 17, 62-025 Kostrzyn, Poland) до ТОВ 

«Старокостянтинівська меблева фабрика» (31124, Хмельницька обл.., 

Старокостянтинівський район, с. Пашківці, вул..Ясенова, 1, Україна) у 

кількості 615 кг. Загальна сума за рахунком становить 2928.96 USD                            

( 83868.60 грн.). 

Митною вартістю меблево-декоративних тканин, що переміщуються 

через митний кордон України за митною декларацією UA400030/2017/021627 

від 19 грудня 2017 року є вартість меблево-декоративних тканин, що 
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використовується для митних цілей, яка базується на ціні, що фактично 

сплачена або підлягає сплаті за даний товар. 

На умовах поставки FCA  PL Kostrzyn митна вартість меблево-

декоративних тканин визначалася за формулою (3.1) шляхом додавання до 

фактурної вартості партії меблево-декоративних тканин витрати на 

перевезення. Фактурна вартість партії меблево-декоративних тканин, що 

ввозяться в Україну становить 2928,96 дол. США . На підставі довідки про 

транспортні витрати № 49 від 13.12.2017 року, витрати на перевезення партії 

меблево-декоративних тканин від м. Kostrzyn (Польща) до кордону України 

становлять 79,93  дол. США. 

   (3.1) 

де, МВ – митна вартість; 

ФВ – фактурна вартість; 

В – витрати на перевезення; 

К – курс валюти. 

Умови поставки FCA (Free Carrier – «Франко перевізник») за редакцією 

Інкотермс-2010 означає, що продавець виконав свої обов’язки стосовно 

поставки товару, з моменту передачі його у розпорядження перевізника в 

узгодженому пункті. При відсутності показань продавця стосовно пункту 

призначення, продавець має право визначити його самостійно серед ряду 

подібних пунктів, де перевізник приймає товар у своє розпорядження. 

Перевізник визначає будь-яку особу, яка на підставі договору 

перевезення зобов’язується здійснити чи забезпечити перевезення товару 

автомобільним, залізничним, повітряним, морським чи внутрішнім водним 

транспортом або в змішаному перевезенні. Якщо покупець доручає продавцю 

поставити товар особі, що не являється перевізником, вважається, що 

продавець виконав свої обов’язки стосовно поставки товару з моменту 

передачі його на зберігання даній особі [38]. 

Відомості про умови поставки, на основі якої здійснюється перевезення 

меблево-декоративних тканин зазначено в графі 20 «Умови поставки» митної 
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декларації UA400030/2017/021627 від 19 грудня 2017. Відповідно до порядку 

заповнення граф митих декларацій на бланку єдиного адміністративного 

документа у першому підрозділі графи наведено скорочене літерне 

найменування умов поставки згідно з класифікатором умов поставки – FCA. 

У другому підрозділі графи 20 зазначено літерний код альфа-2 відповідно до 

класифікації країн світу країни, на території якої міститься географічний 

пункт доставки меблево-декоративних тканин, та назва цього географічного 

пункту – PL Kostrzyn (Польща).  

Таким чином, на основі умов поставки FCA PL Kostrzyn митна вартість 

меблево-декоративних тканин обраховується за формулою 3.1 і становить 

, яка була зазначена в графі 45 «Коригування» митної декларації 

UA400030/2017/021627 від 19 грудня 2017.  

З митною декларацією UA400030/2017/021627 від 19 грудня 2017 

декларант Пекарчук О.В. подає митному органу Державної фіскальної 

служби України документи, що підтверджують заявлену митну вартість 

меблево-декоративних тканин та обраний метод її визначення. 

Документами, які підтверджують митну вартість меблево-

декоративних тканин є: 

- зовнішньоекономічний договір (контракт) купівлі-продажу товарів (крім 

позначеного кодом 4104), подання якого для митного оформлення не 

супроводжується поданням пов'язаних з ним посередницьких 

(зовнішньоекономічних та/або внутрішніх) договорів № 1 від 12.04.2017 

(дод. Ж); 

- рахунок-фактура (інвойс)  № 65/EXPUSD/MG/2017 від 12.12.2017 (дод. Г); 

- довідка про транспортні витрати № 49 від 13.12.2017.  

Методом визначення митної вартості є перший метод (за ціною 

договору (контракту) щодо товарів, які імпортуються (вартість операції). 

Метод визначення митної вартості меблево-декоративних тканин зазначений 
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декларантом Пекарчук О.В. в графі 43 «Код МВВ» митної декларації 

UA400030/2017/021627 від 19 грудня 2017. 

Метод визначення митної вартості меблево-декоративних тканин за 

ціною договору (контракту) щодо імпортованих товарів застосовувався на 

підставі використаних відомостей, що були документально підтверджені 

декларантом. 

Митна вартість є базою оподаткування для нарахування митних 

платежів. Так, відповідно до положень Митного кодексу (розділ ІХ) та 

Податкового кодексу (розділ V) України, при ввезенні на митну територію 

України меблево-декоративних тканин оподатковуються ввізним митом та 

податком на додану вартість. 

Ввізне мито – це податок на переміщення товарів через митний кордон 

України. Відповідно до Митного тарифу України повна ставка ввізного мита 

на меблево-декоративних тканин (код 5407 61 50 00 згідно з УКТ ЗЕД) 

становить 20%. Оскільки меблево-декоративні тканин надходять на митну 

територію України з країни Євросоюзу  ставка ввізного мита на даний товар 

пільгова і складає 5%. 

    (3.2) 

де, М – ввізне мито; 

МВ - митна вартість товару; 

Ст. м. – ставка ввізного мита. 

Відповідно до вищезазначеної формули, сума ввізного мита меблево –

декоративних тканин становить 

 

Податок на додану вартість – це непрямий податок, який нараховується 

та сплачується відповідно до положень розділу V «Податок на додану 

вартість» Податкового кодексу України. Статтею 193 даного кодексу 

передбачено нарахування податку на додану вартість на партію меблево-

декоративних тканин у розмірі 20% від бази оподаткування. Сума податку на 
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додану вартість партії меблево-декоративних тканин розраховується за 

формулою (3.3). 

    (3.3) 

де, ПДВ – сума податку на додану вартість, грн.; 

МВ – митна вартість, грн.; 

М - сума мита; 

СПДВ – ставка податку на додану вартість, %; 

 Після проведеного розрахунку за формулою 3.3 сума податку на 

додану вартість становить 

 

Результати нарахування митних платежів при імпорті меблево-

декоративних тканин зазначаються в графі 47 «Нарахування митних 

платежів» митної декларації UA400030/2017/021627 (табл. 3.2). 

Таблиця 3.2 

Нарахування митних платежів при імпорті меблево-декоративних 
тканин 

Вид  Основа 
нарахування 

Ставка  Сума  Спосіб 
платежу 

020 83 868,60 5% 4193,43 01 
028 88 062,03 20% 17 612,41 01 

 

Аналіз табл.3.2 показав, що у першій колонці «Вид» зазначено два види 

платежу відповідно до класифікатора видів надходжень бюджету, що 

контролюються митними органами: 

- «020» - мито на товари, що ввозяться на митну територію 

України суб’єктами господарювання; 

- «028» - податок на додану вартість з товарів. Ввезених на митну 

територію України суб’єктами господарювання. 

У другій колонці «Основа нарахування» зазначено митну вартість 

меблево-декоративних тканин, що заноситься у графу 45 митної декларації 

UA400030/2017/021627 – 83 868,60 грн. 
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У третій колонці «Ставка» зазначено: 

- при нарахуванні ввізного мита – установлений Митним тарифом 

розмір ставки мита – 5 %, відповідно до декларації про походження № 

65/EXPUSD/MG/2017 від 12.12.2017, яка підтверджує пільгову ставку 

мита на даний товар; 

- при нарахуванні податку на додану вартість – установлений 

Податковим кодексом України розмір податку на додану вартість – 20%. 

У четвертій колонці «Сума» зазначено нараховану суму відповідного 

митного платежу: сума ввізного мита – 4193,43 грн.,  сума податку на додану 

вартість – 17 612,41 грн. 

У п’ятій колонці «Спосіб платежу» зазначено код способу розрахунку 

відповідно до класифікатора способів розрахунку: 

- 01 – сплата митних платежів у безготівковій формі через рахунки, 

відкриті на ім’я митних органів в територіальних органах Державної 

казначейської служби. 

Також в результаті сплати, зокрема застосування заходів забезпечення 

сплати відповідно до розділу Х Митного кодексу України митних платежів 

при імпорті меблево-декоративних тканин декларантом заповнюється графа 

В «Подробиці розрахунків» митної декларації UA400030/2017/021627 (табл. 

3.3). 

Таблиця 3.3 

Подробиці розрахунків митних платежів при імпорті меблево-
декоративних тканин 

Вид  Сума  Код ЄДРПОУ 
020 4193,43 37083763 
028 17 612,41 37083763 [37083763] 

 

Аналіз табл. 3.3. показав, що у графі зазначено код виду платежу 

відповідно до класифікатора видів надходжень бюджету, що контролюються 

митними органами – 028; загальна сума платежу за цим кодом, що включає в 

себе суми відповідного платежу за єдиним адміністративним документом, що 
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підлягає перерахуванню до державного бюджету – 17 612,41грн.; особовий 

рахунок платника податків – код за ЄДРПОУ платника – юридичної особи – 

37083763. 

Отже, при ввезенні на митну територію України меблево-декоративних 

тканин на умовах поставки FCA PL Kostrzyn її митна вартість становила 83 

868,60 грн. та оподатковується податком на додану вартість за ставкою 20%, 

сума якого становить 17 612,41 грн., яка є загальною сумою всіх митних 

платежів.  

 

 

3.4. Аналіз митного контролю та митного оформлення імпорту 

меблево-декоративних тканин 

Згідно з українським законодавством митний контроль – це сукупність 

заходів, що здійснюються митницями з метою забезпечення додержання 

норм міжнародних договорів України, Митного кодексу, законів та інших 

нормативно-правових актів з питань митної справи. В інтерпретації 

оновленої Кіотської конвенції митний контроль (customs control) – це заходи, 

які використовують митниці для гарантування виконання митного 

законодавства [39].  

Порядок митного контролю та митного оформлення визначається 

Наказом Міністерства фінансів України  від 30.05.2012 № 631 «Про 

затвердження Порядку виконання митних формальностей при здійсненні 

митного оформлення товарів із ЄАД (єдиного адміністративного 

документа)», розробленого відповідно до МКУ.  

Для здійснення митного контролю й митного оформлення до Львівської 

митниці ДФС декларантом Пекарчук О.В. засобами електронного 

декларування подано митну декларацію на меблево-декоративні тканини від 

імені ТОВ «Старокостянтинівська меблева фабрика», заповнену згідно з 

режимом – імпорт 40, а також електронні копії товаросупровідних 

документів зазначених нижче. 
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Митний контроль товарів полягає в перевірці товаросупровідних 

документів на відповідність митним правилам оформлення і законодавства, 

митному оформленні партії вантажу і митному огляді на відповідність 

фактичного стану вантажу заявленому в документах. 

Під час ввезення меблево-декоративних тканин на митну територію 

України був проведений радіологічний контроль даної продукції – в пункті 

пропуску через державний кордон України, а саме в зоні діяльності 

Львівської митниці ДФС. Результатом проведеного радіологічного контролю 

є наявність відбитку штампу «Радіологічний контроль – ввіз / вивіз 

дозволено» на автотранспортній накладній № А 0044687 від 12.12.2017  . При 

цьому, в графі 44 МД зазначено код документу 5504 (інформація про 

позитивні результати здійснення радіологічного контролю). Підставою для 

здійснення радіологічного контролю меблево-декоративних тканин є 

постанова Кабінету Міністрів України від 21.05.2012 № 452 «Про внесення 

змін до постанови Кабінету Міністрів України від 05.10.2011 №1031».  

Митне оформлення являє собою виконання митних формальностей, 

необхідних для випуску товарів, транспортних засобів комерційного 

призначення [12]. 

 Метою митного оформлення є забезпечення дотримання 

встановленого законодавством України порядку переміщення товарів, 

транспортних засобів комерційного призначення через митний кордон 

України, а також забезпечення статистичного обліку ввезення на митну 

територію України, вивезення за її межі і транзиту через її територію товарів. 

Порядок виконання митних формальностей при здійсненні митного 

оформлення визначається центральним органом виконавчої влади, що 

забезпечує формування та реалізує державну податкову і митну політику. 

Митне оформлення меблево-декоративних тканин здійснюється в 

місцях розташування відповідних підрозділів митних органів протягом 

робочого часу, встановленого для цих органів. Виконання митних 
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формальностей за МД UA400030/2017/021627 на меблево-декоративні 

тканини включають такі етапи [40]: 

- реєстрація митної декларації; 

- перевірка митної декларації; 

- прийняття митної декларації до оформлення; 

- оформлення митної декларації (перевірка дотримання строків подання 

МД; перевірка наявності відміток про завершення переміщення меблево-

декоративних тканин; контроль співставлення даних, що містяться в 

електронній МД  та інших документах; контроль із застосуванням системи 

управління ризиками; перевірка правильності класифікації меблево-

декоративних тканин згідно з УКТЗЕД; перевірка правильності визначення 

країни походження; перевірка дотримання встановлених до задекларованих 

меблево-декоративних тканин заходів нетарифного регулювання; перевірка 

правильності визначення митної вартості меблево-декоративних тканин); 

- завершення митного оформлення. 

Реєстрація митної декларації здійснюється шляхом перевірки 

відповідності формату електронної митної декларації (далі – ЕМД) 

встановленим вимогам; фіксування дати й часу подання МД для оформлення; 

присвоєння МД реєстраційного номера – UA400030/2017/021627, унесення 

поданих ЕМД до бази даних митного органу. 

Під час перевірки митної декларації перевіряється наявність поданих 

разом з МД рахунка-фактури № 65/EXPUSD/MG/2017 від 12.12.2017; 

перевірка за допомогою програмного забезпечення правильності заповнення 

МД UA400030/2017/021627 відповідно до вимог, встановлених Державною 

фіскальною службою України; перевірка відповідності відомостей, унесених 

до електронної копії митної декларації (ЕК МД), відомостям, що внесені до 

МД, поданої на паперовому носії. 

Прийняття митної декларації для оформлення здійснюється шляхом 

проставлення у МД згідно з порядком заповнення митних декларацій на 

бланку ЄАД відбитка штампа «під митним контролем» (далі – штамп ПМК) у 
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графі D/J кожного аркуша форми МД-2, в нижній частині додаткових 

аркушів форми МД-3, доповнень до форми МД-6; проставлення відбитка 

штампа ПМК на рахунку № 65/EXPUSD/MG/2017 від 12.12.2017 та унесення 

номера штампа ПМК до ЕМД [33]. 

При здійсненні митного оформлення зазначеної МД виконуються такі 

митні формальності:  

- співставлення реквізитів уповноваженого банку, зазначеного у графі 28 

«Фінансові та банківські реквізити» МД UA400030/2017/021627,  з 

даними, що містяться в переліку вповноважених банків України в Єдиній 

автоматизованій інформаційній системі (ЄАІС) митних органів України. В 

нашому випадку, реквізити уповноваженого банку –  АТ «УкрСиббанк», 

ЄДРПОУ: 09807750, МФО: 351005.  

- співставлення курсу валюти України до іноземної валюти, зазначеного у 

графі 23 «Курс валюти» МД UA400030/2017/021627, з офіційним курсом 

валюти України до іноземної валюти, у якій складені рахунки та відомості 

про яку зазначено в лівому підрозділі графи 22 «Валюта та загальна сума 

за рахунком» МД UA400030/2017/021627, на день подання МД до 

оформлення. В нашому випадку, курс валюти на 19.12.2017р. складав 

27,87363500 USD та загальна сума за рахунком становила 2928.96 USD. 

Контроль із застосуванням системи управління ризиками здійснюється 

шляхом перевірки документів, що містять відомості про вартість перевезення 

меблево-декоративних тканин № 49 від 13.12.2017; перевірки наявності 

підробки документів та розбіжностей у цих документах, які підтверджують 

митну вартість даного товару [40].  

При перевірці розрахунку та числового значення заявленої митної 

вартості здійснюється перевірка наявності у підтверджуючих документах 

всіх відомостей в кількісному виразі, використаних при обчисленні митної 

вартості меблево-декоративних тканин, а саме у графі 12 «Відомість про 

вартість», графі 20 «Умови поставки», графі 22 «Валюта та загальна сума за 

рахунком», графі 31 «Вантажні місця та опис товарів» МД 
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UA400030/2017/021627 та рахунку-фактурі № 65/EXPUSD/MG/2017 від 

12.12.2017. 

Перевірка правильності класифікації меблево-декоративних тканин 

здійснюється шляхом перевірки відповідності опису даного товару в МД 

UA400030/2017/021627, що була подана декларантом; перевірки правильного 

визначення коду для меблево-декоративних тканин згідно з УКТЗЕД, що 

зазначається в графі 33 «Код товару» МД; відомостям про товар, що 

заповнюються у графі 31 «Вантажні місця та опис товарів» (найменування, 

опис, визначальні характеристики для класифікації товарів тощо), 

зазначеним у наданих для митного контролю документах, шляхом перевірки 

дотримання вимог, з врахуванням Пояснень до УКТЗЕД, рекомендацій, 

розроблених центральним органом виконавчої влади у сфері митної справи. 

Перевірка правильності визначення країни походження меблево-

декоративних тканин відбувається шляхом використання відомостей, 

унесених декларантом до графи 34 «Код країни походження» та перевірки 

відомостей, що містяться у сертифікаті про походження меблево-

декоративних тканин. 

Перевірка дотримання встановлених до задекларованих меблево-

декоративних тканин заходів нетарифного регулювання базується на 

відсутності визначених законодавством заборон щодо переміщення або 

поміщення у митний режим імпорту задекларованих меблево-декоративних 

тканин; наявність відповідних документів, наявність в МД відомостей про 

відповідні документи або відомостей про відмітки у товаросупровідних 

документах. 

Перевірка правильності визначення митної вартості меблево-

декоративних тканин здійснюється шляхом перевірки числового значення 

заявленої митної вартості даного товару у графі 45 «Коригування» МД 

UA400030/2017/021627 відповідно до рахунку № 65/EXPUSD/MG/2017 від 

12.12.2017 або зовнішньоекономічного договору (контракту) № 1 від 

12.04.2017, перевірки правильності методології визначення митної вартості 



77 
 

даного товару за відповідним методом у графі 43 «Код МВВ», в нашому 

випадку, митна вартість меблево-декоративних тканин визначається за ціною 

договору (перший метод); перевірки рахунку № 65/EXPUSD/MG/2017 від 

12.12.2017 та зовнішньоекономічного договору (контракту) № 1 від 

12.04.2017 для підтвердження митної вартості меблево-декоративних тканин, 

що зазначені у графі 44 «Подані документи» МД UA400030/2017/021627 [33]. 

Завершення митного оформлення шляхом: 

- проставлення у МД згідно з порядком заповнення митних декларацій на 

бланку ЄАД відбитка особистої номерної печатки посадової особи ПМО, 

яка завершила митне оформлення, у графі D/J кожного аркуша форми 

МД-2, в нижній частині додаткових аркушів форми МД-3, доповнень 

форми МД-6. В нашому випадку, у графі D/J кожного аркуша форми МД-

2 проставлено ОНП 46 /400 19.12.2017; 

- внесення за допомогою АСМО до ЕМД відмітки про завершення митного 

оформлення та номера особистої номерної печатки посадової особи ПМО, 

яка завершила митне оформлення [40]. 

Митний контроль меблево-декоративних тканин проводиться 

паралельно з митним оформленням. Під митним контролем розуміють 

сукупність заходів, які здійснюються з метою забезпечення норм 

нормативно-правових актів з питань державної митної справи. Митний 

контроль меблево-декоративних тканин проводився за допомогою формато-

логічного контролю, який базується на автоматизованій перевірці 

правильності заповнення даних МД UA400030/2017/021627 та інших 

документів на достовірність та законність, контролю нарахованої митної 

вартості та відповідних платежів, правильності застосування нетарифних 

заходів регулювання зовнішньоекономічної діяльності тощо. Окрім митного 

контролю, меблево-декоративні тканини підлягало проведенню фіто 

санітарного, радіологічного контролю. 

Таким чином, митні формальності проводяться шляхом засвідчення 

відомостей, одержаних під час митного контролю та митного оформлення 
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товарів і транспортних засобів, які переміщуються через митний кордон 

України. Відомості про такі товари надаються особами, які їх переміщують 

або уповноваженими декларантами. Митний контроль та митне оформлення 

товарів та транспортних засобів, що переміщуються через митний кордон 

України в митному режимі імпорту починається з моменту подання митному 

органу митної декларації та пакета документів до неї та закінчується після 

проведення всіх необхідних митних процедур для випуску товарів у вільний 

обіг. Зазначені процедури мають бути проведені у мінімальні строки.  
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ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 

В представленій дипломній роботі об’єктом дослідження виступає 

меблево-декоративні тканини, що переміщуються через митний кордон 

України в митному режимі імпорту. Метою даної роботи є вивчення 

особливостей проведення ідентифікаційної експертизи та виконання митних 

формальностей при імпорті меблево-декоративних тканин.  

За результатами виконаної роботи зроблені наступні висновки: 

Для України найбільший обсяг імпорту меблево-декоративних тканин 

(50771 тис.дол.США) був у 2017 році,порівняно з іншими роками. У 2016 

році відбулося різке скорочення обсягів імпорту, що становило 14508 

тис.дол.США. Експорт меблево-декоративних тканин за межі України за 

вартісним показником спадав у 2012-2015 рр. Проте за останні роки 

спостерігається невеликий ріст показника, в порівнянні з кризовим 2015 

роком. 

Основними країнами-експортерами цієї продукції є Німеччина, 

Польща, Італія, Росія та Велика Британія, а країнами – імпортерами меблево-

декоративних тканин українського походження – Бельгія, Італiя та Румунiя. 

Як висновок, на основі даних бачимо, що імпорт меблево-декоративних 

тканин значно перевищує над експортом. 

Переміщення меблево-декоративних тканин через митний кордон 

України регулює Митний кодекс України та інші законодавчі акти. 

Декларування меблево-декоративних тканин відбувається відповідно до 

наказу Міністерства фінансів України 30.05.2012№  651 «Про порядок 

заповнення митних декларацій на бланку єдиного адміністративною 

документа», оподаткування меблево-декоративних тканин при переміщенні 

через митний кордон України відбувається відповідно до ЗУ від 19.09.2013 

№ 584-V/ІІ «Про митний тариф України», ЗУ від 02.12.2010 №2755- VІ 

«Податковий Кодекс України», міждержавних угод від 24.06.2010 «Угода 
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про вільну торгівлю між Україною та державами ЄАВТ», Міждержавною 

Угодою від 27.06.2014 «Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, 

та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і 

їхніми державами-членами, з іншої сторони». Під час ввезення меблево-

декоративних тканин на митну територію України, здійснення радіологічного 

контролю припиняється.  

В цілому ідентифікаційна  експертиза меблево-декоративних тканин в 

митних цілях – це комплексне дослідження, яке потребує визначення 

окремих показників. Однак, в сукупності, ці показники дозволяють вирішити 

низку проблем, які виникають при переміщенні меблево-декоративних 

тканин через митний кордон України. 

Проаналізувавши результати досліджень слід зазначити, що всі 

торговельні марки меблево-декоративних тканин відповідали вимогам 

нормативних документів та товаросупровідної документації за обраними 

критеріями та можуть реалізовуватися в торговельній мережі й перетинати 

митний кордон України.   

Було розроблено критерії ідентифікації меблево-декоративних тканин, 

а саме: найменування, вид виробу, країна походження, призначення, 

волокнистий склад, вид переплетення, вид колористичної обробки та 

поверхнева густина. Запропоновані критерії ідентифікації ґрунтуються на 

основі інформації, яка відображається у товаросупровідних та нормативних 

документах і є визначальними для ідентифікації меблево-декоративних 

тканин в процесі митного контролю та митного оформлення. 

На основі аналізу пояснень відповідно до УКТЗЕД встановлено, що 

опис меблево-декоративних тканин, яке задекларовано в графі 31 митної 

декларації UA400030/2017/021627 відповідають коду 5407 61 50 00 – тканина 

призначена для оббивки меблів. «Тканина з синтетичних комплексних ниток 

різних кольорів, з вмістом не текстурованих ниток з поліефіру не менш як 85 

мас.%. » було задекларовано декларантом у графі 33 митної декларації. 
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При визначені митної вартості меблево-декоративних тканин, ми 

визначили, що митна вартість даного товару складає 83 868,60 грн.  В 

результаті аналізу нарахування митних платежів на даний товар було 

виявлено, що даний товар при ввезенні в Україну оподатковується ввізним 

митом, ставка якого дорівнює 5% та податком на додану вартість, ставка 

якого складає 20%.  Відповідно при переміщенні меблево – декоративних 

тканин сума ввізного мита, що підлягає сплаті за товар  складає 4193,43 грн.; 

сума податку на додану вартість – 17 612,41 грн. Отже, сума митних 

платежів, яка повинна бути сплачена за меблево-декоративні тканини, що 

ввозиться на митну територію України складає 17 612,41 грн. 

Митний контроль та митне оформлення меблево-декоративних тканин 

здійснювалось на підставі митної декларації UA400030/2017/021627. При 

ввезенні меблево-декоративних тканин на митну територію України був 

проведений фітосанітарний, радіологічний контроль, здійснення яких було 

підтверджено відповідними штампами на автотранспортній накладній № А 

0044687 від 12.12.2017. При митному оформленні меблево-декоративних 

тканин здійснювалися митні формальності посадовою особою Державної 

фіскальної служби України відповідно до наказу Міністерства фінансів 

України від 30.05.2012 № 631 «Про затвердження порядку виконання митних 

формальностей із застосуванням митної декларації на бланку єдиного 

адміністративного документа». 

За результатами написання випускної кваліфікаційної роботи можуть 

бути внесені такі пропозиції: 

- Органам доходів і зборів України – з метою мінімізації митних ризиків 

при імпорті меблево – декоративних тканин включити даний товар до 

переліку товарів, які повинні періодично проходити обов’язкове експертне 

дослідження в Департаменті податкових та митних експертиз ДФС для 

запобігання недостовірної класифікації цих товарів згідно УКТЗЕД; 
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- Департаменту податкових та митних експертиз ДФС – розглянути 

можливість впровадження розроблених критеріїв для ідентифікаційної 

експертизи меблево – декоративних тканин. 
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Додаток И 

Висновок про проведення ідентифікаційної експертизи 

ДЕРЖАВНА ФІСКАЛЬНА СЛУЖБА УКРАЇНИ 
ДЕПАРТАМЕНТ ПОДАТКОВИХ ТА МИТНИХ ЕКСПЕРТИЗ ДФС 

 

Управління експертиз та досліджень  
хімічної та промислової продукції 

 
просп. Степана Бандери, 8, корп. 8, м. Київ - 73, 04073 

 
ВИСНОВОК №142005703 – 0004 

 

Складено 03 січня 2018 року 
 

1. Замовник: Хмельницька митниця ДФС. 
 

2. Запит про проведення дослідження (аналізу, експертизи)/постанова про 
призначення експертизи у справі про порушення митних правил: 
від 19.12.2017 № 96 (лист від 20.12.2017 № 5236/8/22-70-00.1-61). 
 

3. Об’єкт(и) дослідження (експертизи) та реєстраційний(і) номер(и): проби 
товару, заявлені у гр.31 МД як, товар № 1 “Тканина призначена для оббивки 
меблів. Тканина з синтетичних комплексних ниток різних кольорів, з вмістом 
не текстурованих ниток з поліефіру не менш як 85 мас.%…”, (гр.33 МД –
5407615000), вх. від 26.12.2017  № 9786/7/22-70. 

 

4. Підприємство/громадянин: ТзОВ “Старокостянинівська меблева 
фабрика”. 
 

5. Виробник: даних немає. 
 

6. Акт про взяття проб (зразків) товарів/ протокол про одержання проб і 
зразків для проведення експертизи у справі про порушення митних 
правил: від 19.12.2017 б/н. 
 

7. Супровідні документи (копії): 
7.1. МД ІМ 40 ТН від 19.12.2017 № UA400030/2017/021627. 
7.2. Рахунок-фактура від 23.11.2017 № 33/EXPUSD/MG/2017. 
7.3. Інвойс від 12.12.2017 № 65/EXPUSD/MG/2017. 
7.4. CMR від 12.12.2017 А № 0044687. 
7.5. Контракт від 12.04.2017 № 1.  
 

8. Підстава для направлення запиту/постанови: в зв’язку з необхідністю 
проведення досліджень на підставі ст. 69 ч.5 МКУ. 
 

9. Мета подання запиту/постанови: встановлення характеристик, 
визначальних для класифікації товару(ів) згідно з УКТЗЕД. 

 

10. Завдання для дослідження (аналізу, експертизи):  
- Чи можливо визначити матеріал, з якого виготовлені проби (зразки) товарів? 
- Чи можливо визначити на якій основі виготовлені надані зразки товару? 
- Чи можливо визначити з яких саме волокон виготовлені проби (зразки) 
товарів? 
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- Чи можливо визначити хімічний склад зразків товарів у %? 
- Чи можливо визначити кількість поліефіру в зразках товару у %? 
- Чи можливо визначити надані проби товарів відносяться до вибілених або 
невибілених тканин, пофарбованих чи можливо до вибивних? 
- Чи відповідають зразки товару заявленим у графі 31 митної декларації? 
 

11. Дослідження (аналіз, експертиза): 
1) опис проб (зразків) товару:  на дослідження надійшло вісім проб товарів у 
двох примірниках кожна (дослідні та контрольні). Примірники упаковано у 
шістнадцять полімерних пакети під митним забезпеченням 400/046. Кожний 
примірник має маркувальну етикетку встановленої форми (відповідно до 
вимог наказу Міністерства фінансів України від 02.12.2016 № 1058). 
Порушення митного забезпечення та пакування не виявлено. 
 

2) методи дослідження (аналізу, експертизи): 
2.1) Органолептичний метод [1-4]. 
2.2) Визначення геометричних розмірів (лінійка металева на 100см за ДСТУ 
ГОСТ 427:2009) [5-7]. 
2.3) Мікроскопічне дослідження було проведено за допомогою мікроскопа 
Olympus CX 31 при 4х, 10х та 40х збільшенні, заводський номер - 3D05486  та 
мікроскопа (бінокуляра) StereoМaster II Fisher Scientific Model SPT – ITH при 
4х збільшенні – заводський номер № LR 33310 8,9. 
2.4) Дослідження методом ІЧ-спектроскопії проводили на приладі з Фур’є 
перетворенням Avatar 370 FT-IR Thermo Nicolet – заводський номер №AFQ 
0401447. ІЧ-спектри отримували в області довжин хвиль 4000-650 см-1 (ІЧ-
спектри зразків порівнювали із спектрами бази даних приладу) [10,11]. 
2.5) Відсоткове співвідношення складових текстильних матеріалів різних 
видів визначали шляхом розпуску проби. Компоненти проби роз’єднують та 
зважують за допомогою ваг електронних WAX 40/160, заводський номер - 
№110197 8,9. 
 

3) результати дослідження (аналізу, експертизи): 
Надані на дослідження проби товару з маркувальними етикетками 

“…арт. KRONOS 03…”, “…арт. PAROS 02…” представляють собою 
текстильний матеріал, що складається з двох шарів, суцільно склеєних між 
собою: 
- лицьвий шар – пофарбоване (фіолетового та бежевого кольорів відповідно) 
ворсове трикотажне полотно основов’язаного переплетення з розрізаним 
ворсом. Визначити досліджувані проби товару як довговорсові трикотажні 
полотна можливо лише за наявності достовірної інформації від виробника 
стосовно технологій виготовлення даного трикотажного полотна, а саме: чи 
утворений ворс трикотажного полотна з чесаної стрічки;  
- зворотній шар – вибілена тканина полотняного переплетення, що 
виготовлена з штапельних волокон (волокон обмеженої довжини, з’єднаних 
скручуванням по всій довжині пряжі).  
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Проби не опуклі та не пишні, надійшли без покриття та без просочення 
(не виявлено неозброєним оком), у вигляді відрізків, без пругів, розмірами 
146х100±1см.  

При дослідженні волокон ворсу трикотажного полотна та волокон 
зворотнього шару у полі зору мікроскопа спостерігаються волокна з 
вкрапленнями неправильної форми (характерні ознаки хімічних волокон). 
Всі волокна ідентичні за морфологічними ознаками. 

ІЧ-спектри волокон ворсу та волокон зворотнього шару проби містять 
інтенсивні смуги поглинання, характерні для поліефіру.  

Відсоткове співвідношення шарів різного виду в наданих пробах 
становить: лицьовий шар – 72,0±0,5%, зворотній шар – 28,0±0,5%. 

Надані на дослідження проби товару з маркувальними етикетками 
“…арт. KRONOS 15…”, “…арт. KRONOS 09…”, “…арт. KRONOS 27…”, 
“…арт. KRONOS 35…”, “…арт. KRONOS 28…”, “…арт. KRONOS 29…”, 
представляють собою текстильний матеріал, що складається з двох шарів, 
суцільно склеєних між собою: 
- лицьвий шар – пофарбоване (сірого, синього, рожевого, жовто-коричневого 
та коричневого кольорів відповідно) ворсове трикотажне полотно 
основов’язаного переплетення з розрізаним ворсом. Визначити досліджувані 
проби товару як довговорсові трикотажні полотна можливо лише за 
наявності достовірної інформації від виробника стосовно технологій 
виготовлення даного трикотажного полотна, а саме: чи утворений ворс 
трикотажного полотна з чесаної стрічки;  
- зворотній шар – вибілена тканина полотняного переплетення, що 
виготовлена з комплексних текстурованих ниток (нитки, що складаються з 
деякого числа паралельно розташованих монониток, що з’єднані через певні 
проміжки спеціальним крученням).  

Проби не опуклі та не пишні, надійшли без покриття та без просочення 
(не виявлено неозброєним оком), у вигляді відрізків, без пругів, розмірами по 
146х99±1см.  

При дослідженні волокон ворсу трикотажного полотна та волокон 
зворотнього шару у полі зору мікроскопа спостерігаються волокна з 
вкрапленнями неправильної форми (характерні ознаки хімічних волокон). 
Всі волокна ідентичні за морфологічними ознаками. 

ІЧ-спектри волокон ворсу та волокон зворотнього шару проби містять 
інтенсивні смуги поглинання, характерні для поліефіру.  

Відсоткове співвідношення шарів різного виду в наданих пробах 
становить: лицьовий шар – 82,0±0,5%, зворотній шар – 18,0±0,5%. 

 

12. Висновки: 
За результатами проведених досліджень, з урахуванням наданої 

інформації та відомостей, отриманих з інформаційних джерел встановлено 
наступне. 
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Надані на дослідження проби товару з маркувальними етикетками 
“…арт. KRONOS 03…”, “…арт. PAROS 02…” ідентифіковані як текстильний 
матеріал, що складається з двох шарів, суцільно склеєних між собою: 
- лицьвий шар – пофарбоване (фіолетового та бежевого кольорів відповідно) 
ворсове трикотажне полотно основов’язаного переплетення з розрізаним 
ворсом (поліефір 100%). Визначити досліджувані проби товару як 
довговорсові трикотажні полотна можливо лише за наявності достовірної 
інформації від виробника стосовно технологій виготовлення даного 
трикотажного полотна, а саме: чи утворений ворс трикотажного полотна з 
чесаної стрічки;  
- зворотній шар – вибілена тканина полотняного переплетення, що 
виготовлена з штапельних волокон поліефіру (100%).  

Проби не опуклі та не пишні, надійшли без покриття та без просочення 
(не виявлено неозброєним оком), у вигляді відрізків, без пругів, розмірами 
146х100±1см.  

Відсоткове співвідношення шарів різного виду в наданих пробах 
становить: лицьовий шар – 72,0±0,5%, зворотній шар – 28,0±0,5%. 

Надані на дослідження проби товару з маркувальними етикетками 
“…арт. KRONOS 15…”, “…арт. KRONOS 09…”, “…арт. KRONOS 27…”, 
“…арт. KRONOS 35…”, “…арт. KRONOS 28…”, “…арт. KRONOS 29…”, 
ідентифіковані як текстильний матеріал, що складається з двох шарів, 
суцільно склеєних між собою: 
- лицьвий шар – пофарбоване (сірого, синього, рожевого, жовто-коричневого 
та коричневого кольорів відповідно) ворсове трикотажне полотно 
основов’язаного переплетення з розрізаним ворсом (поліефір 100%). 
Визначити досліджувані проби товару як довговорсові трикотажні полотна 
можливо лише за наявності достовірної інформації від виробника стосовно 
технологій виготовлення даного трикотажного полотна, а саме: чи 
утворений ворс трикотажного полотна з чесаної стрічки;  
- зворотній шар – вибілена тканина полотняного переплетення, що 
виготовлена з комплексних текстурованих ниток поліефіру (100%).  

Проби не опуклі та не пишні, надійшли без покриття та без просочення 
(не виявлено неозброєним оком), у вигляді відрізків, без пругів, розмірами 
146х99±1см.  

Відсоткове співвідношення шарів різного виду в наданих пробах 
становить: лицьовий шар – 82,0±0,5%, зворотній шар – 18,0±0,5%. 

Результати дослідження для наданих проб товару щодо визначених 
показників не відповідають інформації, заявленій в графі 31 МД від 
19.12.2017 № UA400030/2017/021627. 
 

13. Список використаних джерел: 
1. Н.А. Савостицкий, Є.К. Амирова, Материаловедение швейного 
производства. Москва.: ACADEMA.-2000г.– 240с. 
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2. А. Ф. Шепелев, И. А. Печенежская, А.С. Туров, Товароведение и 
экспертиза текстильных и швейно-трикотажных товаров. Ростов-на-Дону: 
“Феникс”.-2003г.– 480с.  
3. ДСТУ 2201-93 Полотна текстильні. Види, дефекти. Терміни та визначення. 
4. ДСТУ 2319-93 Полотна трикотажні. Види, в’язальне устаткування, 
переплетення. Терміни та визначення. 
5. ГОСТ 3811-72 (ИСО 3932-76, ИСО 3933-76, ИСО 3801-77) Материалы 
текстильные. Ткани, нетканые полотна и штучные изделия. Методы 
определения линейных размеров, линейной и поверхностной плотностей. 
6. ГОСТ 8846-87 Полотна и изделия трикотажные. Методы определения 
линейных размеров, перекоса, числа петельных рядов и петельных 
столбиков и длины нити в петле. 
7. ГОСТ 29104.1-91 Ткани технические. Методы определения линейных 
размеров, линейной и поверхностной плотностей. 
8. ДСТУ 4057-2001 Матеріали текстильні. Метод ідентифікації волокон. 
9. ДСТУ ГОСТ 30387:2009 Полотна та вироби трикотажні. Методи 
визначення виду й масової частки сировини. 
10. Купцов А. Х., Жижин Г. Н. Фурье-спектры комбинационного 
рассеяния и инфракрасного поглощения полимеров. Справочник. – М.: 
физматлит, 2001. – 656с. 
11. РІ-1/57-04/2017 “Якісне визначення індивідуальних речовин, полімерних 
сполук та компонентів в сумішевих продуктах методом ІЧ-спектроскопії”. 
 
Примітка. Результати досліджень є чинними для наданих проб товару. 
 
 

Експерт К.Л. Курочка 
 
 
 

Заступник начальника Управління – 
начальник відділу                                                                             С.О. Стенін 

 
 


